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У доски, где почётные граждане, 
Я стоял больше часа однажды 
и вещи слышал там - очень важные...
Введение
     Почетный гражданин Гайнского района – как замечательно звучит! А что скрывается за этими словами и, вообще, кому присуждают это высокое звание?
     Самым почетным среди всех существ считается человек. Хотя право называться им, с точки зрения этики, нужно заслужить. Каждому человеку присуща уникальная способность развиваться, совершенствоваться, учиться, передавая свой опыт будущим поколениям. 
     Многие задают себе вопрос: каким должен быть человек и на кого ему равняться? Прежде всего, человек должен быть самодостаточным. Нужно идти своим путем, жить своими принципами и ценностями, принимать самостоятельные адекватные решения, нести ответственность за себя и свои поступки.
     В каждом государстве есть такие граждане, которые внесли огромный вклад в развитие страны. В Российской Федерации такие люди удостоены великой чести – звания «Почетный гражданин». 

     «Почетный гражданин России» - это звание, которым награждают жителей населенного пункта или города высшие руководящие органы этой территории. Данная награда символизирует благодарность и выражение признательности общества за какой-либо вклад в пользу города или населённого пункта.
     Положение о присвоении звании «Почетный житель Гайнского района» утверждено решением Земского собрания Гайнского муниципального района Пермского края 06.09.2006 №48. Почетное звание присваивается за выдающиеся заслуги перед Гайнским районом в области экономики, культуры, искусства, образования, здравоохранения, правопорядка, духовной и благотворительной деятельности и населённых пунктах района. Звания удостаиваются граждане Российской Федерации, иностранные граждане. Звание «Почетный житель Гайнского района» присваивается к юбилейным датам образования Гайнского района.
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     В биографии  района  слились воедино удивительные открытия, трудовые подвиги,  патриотизм,  планы, широкие перспективы, тяжёлый социально-экономический кризис и новый подъём.
     История Гайнского района  – это история каждого из нас с вами. Это история нескольких поколений. Наших прадедов, дедов, родителей, которые внесли немалый вклад в становление и процветание района.
   Даже уехав из своего района, люди вспоминают его  с теплотой и радостью, а самое главное, в сердце навсегда остаётся дух единства и доброго отношения друг к другу, который царит в нашем районе.
     На сегодняшний день в Гайнском районе 10 почётных жителей. Хочу вам напомнить их фамилии.
БУШИНСКАЯ
НИНА   АНДРЕЕВНА
Родилась 17 февраля 1928 года в Винницкой области Украины.
Более полувека, с 1956 года по 2006 год, проработала фельдшером Гайнской районной больницы. Неоднократно заносилась на районную Доску Почёта.  Являлась  депутатом поселкового и районного Советов. 
Награждена  орденом Трудового Красного Знамени, медалями «Ветеран труда»,  «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».
ИВАНЧИНА
НАДЕЖДА НИКОЛАЕВНА
Родилась 21 июля 1936 года в с. Зирган Башкирской АССР.
С 1956 года по 2001 год работала в финансовом отделе администрации Гайнского района. Неоднократно избиралась депутатом районного Совета.
Присвоено  звание «Заслуженный экономист РСФСР», звание «Отличник финансовой работы», награждена Почётной грамотой министерства финансов СССР, Почётной грамотой Верховного Совета РСФСР.  
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КУДЕЛКО
ИВАН   ПОЛИКАРПОВИЧ
(1933-2009)
Родился 5 августа 1933 года в д. ЛидвиноГлусского района Могилевской области.
Более 10 лет проработал в лесной промышленности на территории Гайнского района. Долгие  годы   работал  вторым  секретарём Гайнского райкома   коммунистической партии Советского Союза.  С 1988  по 1995 год - секретарь Гайнского райисполкома. Внёс большой вклад     в  социально-экономическое и культурное развитие района.     
Награждён  медалью Жукова, медалью «Ветеран труда». 
СОЗОНОВ
ВИТАЛИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ
Родился 3 марта 1939 года в д. Пурга Гайнского района.
Стаж в лесной промышленности 40 лет.   С 1973 года возглавлял передовую бригаду по заготовке леса в Усть- Черновском  леспромхозе.       С 1979 года  - депутат Верховного Совета СССР.  
Имя  В.К. Созонова занесено в Книгу Трудовой Славы 11-ой пятилетки Минлесбумдревпрома СССР. 
Награждён тремя орденами Трудовой Славы.  
САМКОВА
ГАЛИНА ИВАНОВНА
Родилась 22 марта 1948 года в д. ЧуршиноГайнского района. 
Учитель русского языка и литературы Сергеевской средней  школы. Педагогический стаж   46 лет. С 1985   по 2008 годы -  директор Сергеевскойшколы. 
Неоднократно избиралась депутатом сельского и окружного Советов народных депутатов.
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Присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», награждена знаком «Отличник народного просвещения».

СОЛОДЯНКИН
НИКОЛАЙ КАРПОВИЧ
Родился 6 июля 1932 года в д. Культемас Кировской области. С 1957 года по 1973 год проработал в лесной промышленности Гайнского района на руководящих должностях  в Пятигорском  леспромхозе, Усть- Черновском леспромхозе и Верхне-Камском  ЛПХ. С   1973  по 1991 год работал председателем Гайнского райисполкома. Внес большой вклад в социально-экономическое и культурное развитие района.
Награждён  орденом Знак Почёта, медалями: «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия В.И. Ленина», «Ветеран труда». 
СУХОРУЧЕНКОВ
АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ
Родился 7 июля 1938 года в д. Яковлевка Курской области.
С 1957 года по 1993 год работал  машинистом тепловоза,  начальником УЖД в Верхне-Камском леспромхозе. Вёл большую общественную работу, неоднократно избирался председателем   профсоюзного комитета, депутатом Кебратского сельского совета, райсовета.
Награждён орденом Трудовой Славы II и III степеней, медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия В.И. Ленина».

МАКАРОВ
КИРИЛЛ ПЕТРОВИЧ
Родился 24 мая 1933 года в     д. Н-Янситово   Чувашской АССР. 45 лет проработал в   Гайнском леспромхозе. Трудился на многих руководящих должностях: инженером производственного отдела, начальником 
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производственного отдела, заместителем генерального директора.  В 1992 году избран генеральным директором ОАО «Гайнылес». 
Награждён  Почётной грамотой Министерства лесной промышленности, медалью «Ветеран труда».

ШЕЛЕПОВА 
     МАРИЯ  ГЕОРГИЕВНА 
(1918-1979)
Родилась 7 августа 1918 г. в   д. ОськиноКудымкарского района. С 17.07.1940 г. по 22.06.1941 заведующаяГайнской районной больницей. С июля 1941 г. по декабрь 1945 г. - хирург, капитан медицинской службы на Калининском фронте в составе 371 стр. дивизии. За боевые подвиги награждена двумя орденами Красной Звезды.
  С 1946 г. в течение 25 лет  - главный врач и хирург Гайнской ЦРБ. За трудовые успехи награждена орденом Трудового Красного Знамени. В 1965 г. присвоено звание "Заслуженный врач РСФСР".  

ЛУНЕГОВ
 ГРИГОРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ
Родился 26 сентября 1936 г. в д.ЕлёвоГайнского района.
Трудовую деятельность начал  в августе 1959 г. мастером на железной дороге в соликамском учреждении АМ-244. С 1955 по 1959 гг. - технолог, старший технолог, начальник технологического отдела, главный инженер Гайнского РМЗ. С 1978 г. по 1993 г. - директор Гайнского РМЗ. 
Награжден орденом Дружбы, медалями "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", "Ветеран труда".   
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Заключение
     Будут новые юбилеи Гайнского района. И вновь будет присвоено звание «Почётный житель Гайнского района» достойным людям.
     Важно помнить о людях, которые внесли свой  вклад  в дело развития Гайнского района. Нужно знать их и никогда не забывать, ведь,  если мы забудем их, мы забудем нашу историю. Я считаю, что моё поколение должно помнить этих прекрасных людей: ярких, открытых, доброжелательных, трудолюбивых гражданГайнского района.
     Хочется обратиться к ныне живущим почётным жителям:
Вы заслужили, Вы достойны.
И звание «Почетный гражданин»
Не за сиденье в кабинете получили,
Работали, пока хватало сил.

Почётный гражданин района, 
Ты сам почёта не искал.
И не стремился к почестям, определённо, 
Но волею людей Почётным стал.

В тебя поверили односельчане,
Твой жизни путь был на виду у всех..
И это лучшее из всех признаний
И твой и земляков твоих успех.

Удостоверения и ленты красные 
Вручил район, отметив твои будни трудовые.
И ты - Почётный гражданин района,это ясно! 
И родина твоя - Россия!
     При подготовке этой работы я обращался в районный краеведческий музей им. А.Я. Созонова.



