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Пояснительная записка.
                  Не губи ты жизнь бездельем –  занимайся рукодельем!     
Декоративное творчество является составной частью художественно-эстетического направления внеурочной деятельности в образовании. Оно наряду с другими видами искусства готовит обучающихся к пониманию художественных образов, знакомит их с различными средствами выражения. На основе эстетических знаний и художественного опыта у учащихся складывается отношение к собственной художественной  деятельности.
Важнейшей целью современного отечественного образования и одной из приоритетных задач общества и государства является воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.
Ребёнок школьного возраста наиболее восприимчив к эмоционально-ценностному, духовно-нравственному развитию, гражданскому воспитанию. В то же время недостатки развития и воспитания в этот период жизни трудно восполнить в последующие годы. Пережитое и усвоенное в детстве отличается большой психологической устойчивостью.

В последнее время заметно повысился интерес к творческому ручному труду. Изделия декоративно-прикладного творчества поражают своей красотой и оригинальностью. Оно включает в себя довольно много видов рукоделия - это вышивка, аппликация, плетение, лепка, шитье, роспись. Чаще ручной вид становится любимым хобби.
 
В современной концепции обучения детей заложен принцип всестороннего развития личности        ребенка. Многогранность этой проблемы затрагивает вопросы обучения, воспитания, развития и формирования богатого внутреннего мира, нравственного становления детей. Одним из главных компонентов духовности любого общества является народная культура, поэтому приобщение детей к декоративно-прикладному творчеству, развитие у них интереса к народным промыслам и ремеслам способствует укреплению национального сознания, сохранению исторических культурных корней, формированию духовно богатой личности ребенка. Неотъемлемой частью обучения декоративно-прикладному творчеству является развитие художественного вкуса и эстетического восприятия окружающего мира.
В последнее время заметно повысился интерес к творческому ручному труду. Изделия декоративно-прикладного творчества поражают своей простотой, оригинальностью и красотой. Декоративно-прикладное творчество включает в себя довольно много видов рукоделия это  вышивка, аппликация, плетение, лепка, шитье, роспись, также лоскутная техника и т. д. Чаще всего ручной труд становится любимым хобби.
        
  
Обучение в рамках данной программы способствует развитию личностных качеств детей. Атмосфера неформального общения, царящая на занятиях, поощрение личной творческой активности влияет на формирование и проявление у детей творческой инициативы, нестандартности, гибкости мышления. В процессе реализации программы используются технологии индивидуализации, дифференциации обучения, которые способствуют созданию ситуации успеха, формируют у воспитанников положительную самооценку.
        Программа «Рукоделочка» положительно влияет на воспитание подрастающего поколения. Наряду с занятиями, предусмотрены экскурсии, тематические беседы, выставки, исследовательская деятельность, участие в фольклорных праздниках, в процессе которых дети получают дополнительные знания о  народных промыслах, развивают чувство коллективизма и навыки общения.
Актуальность программы данной программы заключается в том, что она отражает общую тенденцию к возрождению популярности рукоделия, поиску инновационных техник, внесению новых веяний и тенденций в традиционные виды декоративно-прикладного искусства. Через приобщение детей к инновационным видам рукоделия оказывается влияние на формирование их художественного вкуса, открывающего простор для последующего совершенствования и в других областях культуры.

Программа соответствует потребностям детей и их родителей, так как ориентирована на разный уровень подготовленности учащихся. Гибкость и многоуровневая структура позволяют заниматься детям с различным уровнем психического и физического развития, и в то же время программа ориентирована на оказание помощи и поддержки одарённым и талантливым учащимся, поднимая всех на качественно новый уровень индивидуального развития. Программа является «зоной ближайшего развития» личности ребенка, которую он выбирает сам или с помощью взрослого в соответствии со своими желаниями, потребностями и возможностями.
Программа «Рукоделочка» разработана на основании основных законодательных и нормативных актов Российской Федерации:

· Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ.

· Концепция развития дополнительного образования детей (утверждена распоряжением Правительства РФ от 04.09.2014 №1726-р).

· Санитарно - эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организации дополнительного образования детей (утверждено постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 № 41).

· Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (Приложение к письму Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодёжи Министерства образования и науки РФ от 18.11.2015 № 09-3242).
         Новизна  -  программы  позволяет одновременно осваивать несколько смежных направлений декоративно-прикладного искусства по принципу «от простого к сложному», что предоставляет больше возможностей для творческой самореализации учащихся.

В основе программы лежит приобщение детей к инновационным формам и видам современного рукоделия, не отходя от истоков декоративно-прикладного искусства.
Предлагаемая программа имеет  художественно - эстетическую направленность, которая является важным направлением в развитии и воспитании.


Педагогическая целесообразность программы заключена в эффективной организации образовательных, воспитательных и творческих процессов, основывающихся на единстве формирования сознания, восприятия и поведения детей в условиях социума.

В основе реализации программы лежит активный процесс взаимодействия педагога и воспитанников: в совместном общении выстраивается система жизненных отношений и ценностей в единстве с деятельностью.

Занятия видами рукоделия, представленными в программе, способствуют развитию мелкой моторики, развитию пространственного мышления, эстетического вкуса, воображения, фантазии, воспитанию усидчивости, аккуратности, трудолюбия.

При взаимодействии всех параметров программы формируется благоприятная среда для индивидуального развития детей, происходит самообучение, саморазвитие и самореализация, формируется творчески активная личность.
Цель программы -  раскрытие истоков народного творчества и роли декоративно-прикладного искусства в жизни общества путем формирования у учащегося трудовых навыков, обучения новейшим методам и технологическим приемам изготовления различных декоративных поделок, создание необходимых условий для самоопределения и самореализации личности ребёнка.
    Задачи программы:
           Личностные:
· осуществлять трудовое и эстетическое воспитание учащихся;
· воспитывать в детях любовь к своей родине, к традиционному народному искусству;
· добиться максимальной самостоятельности детского творчества;
           
           Метапредметные:
· закрепить и расширить знания, полученные на уроках технологии, изобразительного искусства и способствовать их систематизации;
· познакомить с основами знаний в области композиции, формообразования, цветоведения, декоративно – прикладного искусства;
· формировать образное, пространственное мышление и умение выразить свою мысль с помощью эскиза, рисунка, объемных форм;
· совершенствовать умения и формировать навыки работы нужными инструментами и приспособлениями при обработке различных материалов;
            Образовательные:
· развивать воображение и фантазию, внимание, память, терпение, трудолюбие, интерес к истории родного края, его культуре;
· учить изготавливать поделки и сувениры с использованием различных материалов: ткани, бумаги, картона, пластилина, пряжи, бросового и природного материала;
· учить выполнять работу коллективно, развивать проектные способности школьников, воспитывать эстетический вкус, чувство прекрасного, гордость за свой выполненный труд
· помочь учащемуся овладеть теоретическими знаниями и практическими навыками работы с различными материалами, направленными на воспитание художественно-эстетического вкуса.
           Мотивационные:
· Создавать комфортную обстановку на занятиях, а также атмосферу доброжелательности и сотрудничества.
Принципы создания программы:
Принцип гуманизма означает признание обучающегося ценностью со всем своим внутренним миром, интересами, особенностями, способностями; активным субъектом учебно-развивающегося процесса, позволяющим раскрыться ему как личность и получить социальное призвание, которое реализуется в атмосфере доброжелательности и сотрудничества.
Принцип культуросообразности – отражение культурных ценностей через содержание, формы и методы обучения. Создание среды, «Растящей и питающей личности» (П. Флоренский).

Принцип демократизма и сотрудничества реализуется на равноправном общении как обучающегося с педагогом, так и между детьми, что позволяет обучающемуся свободно мыслить, находить новые идеи и решения, поставленные педагогом или самим обучающимся.

Принцип включения личности в социально - значимую активную деятельность учит преодолевать психические барьеры и трудности, которые препятствуют активно развиваться и реализоваться.

Принцип самореализации в творчестве позволяет обучающейся раскрыть, развить и реализовать имеющиеся у него возможности и интересы.
Программа кружка «Рукоделочка» включает в себя:

· историю возникновения и развития рукоделий;

· изучение основы композиции, цветоведения, дизайна и художественного оформления изделий;

· способы определения уровня творческих способностей и возможности влиять на их развитие;

· изучение технологий изготовления изделий в различных техниках;

· умение оценить качество изделия;

· умение организовать труд и самостоятельную работу;

· приобретение навыков работы с бумагой, стеклом, кожей, лоскутом и бисером.
Обучение проводится в двух направлениях:
· усвоение теоретических знаний;

· формирование практических навыков.
Отличительная особенность программы в том, что она носит комплексный характер овладения процессом технологии с различными материалами, включая изучение различных технологических приемов их обработки, расширяет круг возможностей детей, развивает пространственное воображение, эстетический вкус, творческие способности.
Приобретая теоретические знания и практические навыки работы с разными материалами, ребята не только создают своими руками полезные изделия, но и познают радость творчества. Творческий подход к работе, воспитанный в процессе занятий, дети перенесут в дальнейшем во все виды общественно-полезной деятельности.
Занятия ручным трудом, позволяют проявить себя детям с теми особенностями интеллекта, которые в меньшей степени востребованы на других учебных предметах. Программа кружка «Мастерица» должна помочь стимулировать развитие учащихся путем тренировки движений пальцев рук, развивать познавательные потребности и способности каждого учащегося, создать условия для социального и культурного самовыражения личности ребенка.
Учеными установлено, что активные физические действия пальцами благотворно влияют на весь организм. Приблизительно треть мозговых центров, отвечающих за развитие человека, непосредственно связано с руками. Развивая моторику, мы создаем предпосылки для становления многих психических процессов. Ученые и педагоги, изучавшие деятельность мозга, психику детей, отмечают большое стимулирующее влияние функций руки. Ни один предмет не даст возможности для такого разнообразия движений пальцами кисти руки, как ручной труд. 

На занятиях предметно-практической деятельности развиваются тонко-координированные движения: точность, ловкость, скорость. Поэтому занятия в кружке «Мастерица» дают возможность для развития зрительно - пространственного восприятия воспитанников, творческого воображения, разных видов мышления, интеллектуальной активности, речи, воли, чувств.
Планируемый результат
В результате изучения программы учащийся должен
Знать:
- правила техники безопасности при работе с режущими и колющими предметами;

-название и назначение ручных инструментов (ножницы, игла), контрольно-измерительных инструментов (линейка, угольник, циркуль), приспособлений (шаблон, булавки) и правила безопасной работы с ними;

- правила личной гигиены при работе с колющими и режущими инструментами;

- правила общения со сверстниками и педагогом;

- названия и свойства материалов, которые учащиеся используют в своей работе;

- что такое деталь (составная часть изделия);

- основные требования дизайна к конструкциям, изделиям (польза, удобство, красота);

- виды различных материалов;

- последовательность изготовления несложных изделий: разметка, резание, сборка, отделка;

- способы разметки: сгибание и по шаблону;

- способы соединения с помощью клея ПВА, проволоки, ниток и тонких верёвочек;

- виды отделки: раскрашивание, аппликация, оформление.

Уметь:
- находить и использовать дополнительную информацию из различных источников (в том числе из Интернета);

- наблюдать, сравнивать, делать простейшие обобщения;

- различать материалы по их назначению;

- различать однодетальные и многодетальные конструкции несложных изделий;

- читать простейший чертёж (эскиз);

- качественно выполнять изученные операции и приёмы по изготовлению несложных изделий: экономную разметку сгибанием, по шаблону, резание ножницами, сборку изделий с помощью клея, эстетично и аккуратно отделывать изделия рисунками, аппликациями, прямой строчкой и её вариантами;

- безопасно использовать и хранить режущие и колющие инструменты (ножницы, иглы);

- выполнять правила культурного поведения в общественных местах;

- выполнять посильные действия при решении экологических проблем на доступном уровне (личная гигиена, культура поведения в природе и обществе, поддержание чистоты в быту и в общественных местах, культура общения – речь, этикет и т.д.).

В результате занятий по предложенной программе учащиеся получат возможность:
-развивать образное мышление, воображение, интеллект, фантазию, техническое мышление, творческие способности;

-расширять знания и представления о традиционных и современных материалах для прикладного творчества;

-познакомиться с новыми технологическими приёмами обработки различных материалов;

-использовать ранее изученные приёмы в новых комбинациях и сочетаниях;

-познакомиться с новыми инструментами для обработки материалов или с новыми функциями уже известных инструментов;

-совершенствовать навыки трудовой деятельности в коллективе;

-оказывать посильную помощь в дизайне и оформлении кабинета и  своего жилища;

-достичь оптимального для каждого уровня развития;

-сформировать навыки работы с информацией.

Форма обучения: очная
Форма аттестации: творческая выставка. Итоговая аттестация воспитанников проводится в конце обучения программы.       

Формы отслеживания и фиксации образовательных результатов: журнал посещаемости, готовая работа, перечень готовых работ, отзыв детей и родителей.

Формы подведения итогов реализации программы:
- организация и проведение выставок в Центре;
- организация и проведение тематических выставок;
-  мастер-класс;
-  открытое занятие;
-  защита творческих проектов;
-  просмотр-защита индивидуальных итоговых работ.
Календарный учебный график

На программу выделено 2 часа в неделю (64 часа в год)
     
Занятия проводятся в группе по 10-12 человек, количество групп – 1. Недельная нагрузка на  группу – 2 часа. Продолжительность одного занятия 40 минут
            Учебный год начинается с 15 сентября, завершается 31 мая. 
Учебно - тематический план

	№
	Название темы
	Всего часов
	Теория
	Практика

	  1.
	Вводное занятие. 
    Беседа. Знакомство с детьми и содержанием кружка. Инструктаж по технике безопасности с колющими и режущими инструментами. 

	1
	1
	

	  2.
	«Природная мастерская»
1. «Закладка для книг» (из сухоцветов)
2. «Портрет королевы Осени» (объемная аппликация из сухих листьев и цветов)

3. «Ваза с цветами» (из фисташковой скорлупы)
4.  «Лесовичок в лесу» (композиция из еловых шишек и веток)

5.  «Подсолнух золотой» (из семян подсолнуха и пластилина)

6. «Кошечка» (из кофейных зерен)
 
	8
2
1

1

1

1
2


	1
1
	7
1

1

1

1

1
2

	  3.
	«Бумажное моделирование»
1. «Букет для бабушки» (бумагопластика)

2. «Жар-птица» (модульное оригами)

3. «Сквиши» (игрушка-антистресс из цветной бумаги и синтепона)
4. «Сказочная птица» (панно из старых журналов)

5. «Новогодняя елочка» (из бумажных салфеток)
6. «Дедушка Мороз» (объемная поделка из упаковочного картона)

	10
2
3
1

1
2

1


	2
1

1


	8
1

2
1

1
2

1



	  4.
	«Пластилиновое чудо»
1. «Новогодняя композиция» (пластилиновая аппликация на одноразовой тарелке)
2. «Зимний пейзаж» (пластилиновая живопись)
3. «Парад снеговиков» (панно из пластилиновых шариков)

4. «Символ года - тигренок» (пластилиновая живопись на стекле)

5. «Ангелок» (объемная подвеска из соленого теста)


	9
2

2

1

2

2


	1
1


	8
1

2

1

2

2

	  5.
	«Куклы из бабушкиного сундука»
1. История возникновения народных кукол. Особенности и виды кукол. Рассматривание  кукол народных умельцев. Показ презентации.
2. Зарисовка эскизов русской народной куклы.
3. Обереговые куклы.
- «Куколка на счастье»
- «Ангел».
- «Кубышка  - травница»

      4.   Игровые куклы.

            - «Конь – огонь»
            - «Зайчик на пальчик»
            - «Пеленашка»
      5.  Обрядовые куклы.

             - «Масленица»
             - «Зерновушка»
             - «Неразлучники»

	14
1
1
2

1

1

2

1

1

2

1

1
	4
1
1
1
1


	10
1
1

1

1

1

1

1

1

1

1

	  6.
	«Шедевры из бросового материала»
1. «Подкова на счастье» (из мешковины и шпагата)
2.  «Цветы Победы - гвоздики» (из ватных палочек и пенопластового шара)

3. «Корзиночка» (из газетных трубочек)

4.  «Шкатулка» (из старых открыток)
5.  «Бабочка» (из пластиковой бутылки)
6. «Круглое панно» (из одноразовых вилок)


	9
1
2

2

2

1

1


	2
1
	7
1

1
2
2

1

1



	  7.
	«Волшебный крючок»
1. Вводное занятие. Из истории рукоделия. Подбор ниток и крючков для работы. 

2. О пряже и волокнах. Виды пряжи. Изделие «Куклы из ниток»
3. Основные элементы вязания крючком. Изделие «Карандашница»
4. Вывязывание полотен различной формы. Изделие «Коврик»
5. Схемы вязания и работа по ним. Изделие «Салфетка»

	11
1

2

3

2
3

	5
1

1

1

1

1


	6
1

2

1

2

	  8.
	Итоговое занятие. 
    Аттестация воспитанниц. Награждение лучших кружковцев. Организация выставки «Наши руки не для скуки»

	2
	1
	1


          Всего: 64 часа
Программное содержание 
Раздел 1. Вводное занятие. 

Знакомство с детьми и содержанием кружка. Инструктаж по технике безопасности с колющими и режущими инструментами. Беседа «Виды декоративно-прикладного творчества»
Раздел 2. Природная мастерская.
Природный материал – это кладовая фантазии, изготовление из него поделок не только положительно скажется на развитии эстетических чувств, пополнит знания и умения, необходимые детям на уроках окружающего мира, труда, но обязательно разовьет мелкую моторику рук, внимание, интеллектуальную и творческую активность. Создание поделок из природного материала дает возможность взглянуть на окружающий мир глазами созидателя, и пусть поделки будут пока не очень совершенны, но они принесут много радости и творческое удовлетворение.
Заготовка природного материала. Сбор листьев, семян, цветов, лепестков цветочно-декоративных растений. Сушка собранного материала. Правила просушивания и хранения природных материалов, необходи​мых для различных поделок. Упражнения на развитие вос​приятия, воображения, моторики мелких мышц кистей рук. 
Раздел 3. Бумажное моделирование
Знакомство с разными  видами бумаги, различные способы ее обработки и использования. Аппликация выполняется из вырезанных деталей, мозаика – из элементов, полученных путем обрывания. Постепенно усложняется обрывная аппликация. Обрывание производится по криволинейному контуру, выполненному от руки или перенесенному с выкройки. Из вырезанных деталей дети выполняют уже не плоские, а объемные аппликации.
Порядок создания занимательных игрушек из бумаги, работа в разных техниках: аппликация, оригами, мозаика, витраж, объемная игрушка на основе геометрической фигуры.

Из бумажных полосок дети склеивают объемные елочные игрушки и скручивают полоски в виде фигурок животных.
При работе в технике оригами дети изучают основные приемы складывания из бумаги и базовые формы. С каждым годом выполняются более сложные объекты в технике оригами. Готовые изделия дополняются деталями, объединяются в композиции.
Раздел 4. Пластилиновое чудо.
На занятиях дети учатся намазывать на основу тонкий слой пластилина, на который потом наносят отпечатки стекой или другими предметами, рисунки пластилиновыми жгутиками, элементы мозаики. Пластилин так же предстает в качестве изобразительного средства для создания аппликаций на картоне и стекле. По мере знакомства с этим видом работы изменяется техника нанесения пластилинового фона: однотонный фон становится разноцветным. Знакомый конструктивный способ лепки усложняется нанесением на изделие налепленных украшений. Лепка животных, людей, посуды выполняется из целого куска, а не из отдельных частей. На заключительных занятиях дети должны объединить все изученные способы в работе по собственному замыслу.
Раздел 5. Куклы с бабушкиного сундучка.
Приобщение детей к культуре своего народа через знакомство с историей, значением и технологией изготовления традиционной народной тряпичной куклы, изучение народных костюмов. Раскрытие роли народной куклы в жизни людей. Воссоздание истории возникновения куклы. Обучение составления типологии кукол по признакам. Обучение основам изготовления куклы (способы). Формирование ручного труда. Обучение навыкам работы с различными инструментами с соблюдением правил техники безопасности. Обучение умению подготовки ткани к работе. Обучение умению по шаблону раскроить изделие. Обучение умению оценивать свою работу и работу других детей. Формирование нравственных представлений у детей, их личностное развитие. 

Раздел 6. Шедевры из бросового материала.
Понятие о «бросовом материале», его виды. Учить детей создавать объемные композиции из бросового материала; выполнять работу быстро и аккуратно, прививать навыки работы с инструментами, напомнить правила техники безопасности с режущими и колющими предметами.
Все дети любят сладкое. Но когда конфета или шоколад съедены, то от них остаются еще красивые блестящие бумажки – фантики и фольга.  И мало кто знает, что из них можно сделать занимательные поделки, приводящие в восторг ваших знакомых и друзей, например, забавных зверушек, украшений и сувениров.

Раздел 7. Волшебный крючок.
История вязания крючком. Материалы и инструменты для вязания. Организация рабочего места. Подготовка материалов к работе. Положение крючка в руке. Приемы выполнения начальных и воздушных петель.
Выработка навыков работы с крючком. Вывязывание цепочек из воздушных петель для изготовления мини-картин. Приемы выполнения двойной цепочки. Вывязывание закладок из двойных цепочек.
Приемы вывязывания столбиков без накида и полустолбиков. Условные обозначения. Схемы для вязания.
Формирование практических умений и навыков работы с крючком при выполнении круглой подставки под горячее из цветных ниток. Приемы соединения ниток, выполнение переходов при вязании по кругу. Приемы вывязывания столбиков с накидом, с двумя и тремя накидами. Вязание полотна рядами. Плотность вязания.
Раздел 8. Итоговое занятие. 

Аттестация воспитанников. Организация и проведение выставки «Наши руки не для скуки».
Методическое обеспечение
-методы обучения: словесный, наглядный, практический, объяснительно – иллюстративный, репродуктивный, частично-поисковый, игровой, дискуссионный.
- формы организации образовательного процесса: групповая, индивидуальная.

- формы организации учебного занятия: беседа, встреча с интересными людьми, выставка, игра, конкурс, мастер-класс, наблюдение, открытое занятие, праздник, практическое занятие, творческая мастерская.

- педагогические технологии: технология индивидуального обучения, технологи группового обучения, технология дифференцированного обучения, технология развивающего обучения, технология исследовательской деятельности, технология проектной деятельности, технология игровой деятельности, технология коллективной творческой деятельности, технология педагогической мастерской.

- дидактические материалы: раздаточные материалы, инструкционные, технологические карты, задания, упражнения, образцы готовых изделий.
           Для того, чтобы учащиеся успешно усваивали полученные знания, умения, навыки, используется сочетание наглядного показа приемов работы с демонстрацией изделий. Выполнив упражнения после знакомства с новыми приемами вязания, школьники вяжут не многочисленные образцы узоров, а конкретные изделия с использованием новых приемов вязания. Такой метод обучения вселяет уверенность и пробуждает интерес к занятиям. В процессе работы школьники знакомятся с основами цветоведения, что положительно влияет на воспитание хорошего вкуса.

           При работе с учащимися используются традиционные методы обучения: объяснение, показ, практическое закрепление полученных знаний, использование схем, рисунков, готовых изделий. На всех этапах происходит совместное обсуждение при выборе изделий, цветовой гаммы, последовательности выполнения работы. Осуществляется систематический показ наиболее удачных работ. Используемый  дидактический материал – схемы узоров, связанные образцы узоров, готовые изделия.

Надо иметь в виду, что каждый ребенок имеет разный, отличный от других темп обучения, который зависит от таких факторов, как: имел ли учащийся хоть какие-то навыки в вязании или первый раз взял крючок в руки, какова активность восприятия нового материала, скорость ею усвоения, каков тип нервной системы школьника, обладает ли он усидчивостью. Различная начальная подготовленность учащихся требует четкого дифференцированного подхода к итогам их работы. Поэтому первые успехи начинающих, их немногочисленные изделия требуют не меньшего одобрения, чем широкий перечень освоенных изделий и более сложные изделия опытных вязальщиков. В связи с этим промежуточные результаты у каждого школьника будут свои. Итогом каждого года обучения служит выставка творческих работ, которая дает возможность оценить уровень техники вязания, качество выполненного изделия, самостоятельность при его изготовлении, самостоятельность в решении творческих задач.                   
Занятия проводятся в групповой и индивидуальной форме. К обучающимся применяется личностный подход: к тем, кто выполняет работу быстрее и лучше, предъявляются повышенные требования, а тем детям, которые не справляются с работой, оказывается помощь.
Работа в кружке должна быть пронизана атмосферой творчества. Важно, чтобы учащиеся сами продумывали узор и фасон изделия. Роль педагога в данном случае – направлять советами и мотивировать детей на создание оригинальных вещей.
Используются следующие методы обучения:
- словесный метод (беседа, лекция, объяснение, консультация, диалог);
- метод показа, или наглядный метод;
- метод расчлененного разучивания элемента вязания.
Практическим заданиям предшествует изучение теоретических вопросов. Они освещаются в краткой, доступной форме с учетом возраста учащихся. 
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Рецензия

на дополнительную общеобразовательную программу

«Рукоделочка»
Педагог: Мухамедова О.И.

Учреждение, реализующее программу: Центр развития МБУДО «ДШИ «Гармония»

Программа модифицированная

Направленность :художественная
Возраст детей:11-13  лет

Срок реализации :1 год
            Цель программы — раскрытие истоков народного творчества и роли декоративно-прикладного искусства в жизни общества путем формирования у учащегося трудовых навыков, обучения новейшим методам и технологическим приемам изготовления различных декоративных поделок, создание необходимых условий для самоопределения и самореализации личности ребёнка.
      Актуальность: состоит в том, что она стимулирует познавательную деятельность детей в области декоративно-прикладного искусства, а также в ее практической направленности. Кружковая работа учитывает интересы и склонности учащихся, даёт им возможность изготовить изделия, которые найдут своё место в жилом и общественном интерьере.

     Представленная программа содержит все структурные компоненты (титульный лист, пояснительная записка, календарный учебный график, учебный план, содержание, методическое обеспечение, список литературы). Пояснительная записка содержит  максимально полную информацию об основных идеях программы, их актуальности и предполагаемой востребованности; содержании предлагаемого детям образования, принципах организации процесса. Продолжительность занятий определяется их интенсивностью. 

В планируемых результатах сформулированы требования к знаниям и умениям, которые должен приобрести обучающийся в процессе занятий по программе «Мастерская чудес», компетенции и личностные качества, которые могут быть сформированы и развиты у детей в результате занятий по программе.

     Учебно – тематический план раскрывает последовательность изучения тем предполагаемого курса и количество часов на каждую из них. В содержательной части программы полно раскрываются основные темы занятий, их содержание обоснование
При планировании работы на учебный год, упор делается на практические занятия. Все темы творческого объединения построены по принципу «от простого к сложному». Они разделены на  учебные  и творческие. В ходе реализации программы применяются следующие общепедагогические методы: словесный (беседа, рассказ, объяснение и т. д), наглядный (показ иллюстраций, наблюдение, показ), практический (выполнение работы  по схемам, по образцу). Выбор метода, как правило, зависит от содержания учебного материала, подготовки воспитанников, их возраста, особенностей личности. Цели, задачи и способы их достижения в программе согласованы.Материал изложен грамотно, доступно, профессионально, с учетом возрастных особенностей воспитанников. Язык и стиль изложения материалов: четкий, ясный, доказательный и логичный.
   Материалы программы соответствуют специфике дополнительного образования детей: Учебно-методический материал  помогает дополнительно получать знания и умения в области работы с различными материалами. Важным элементом данной программы является отслеживание результатов. Способы и методики определения результативности образовательного и воспитательного процесса разнообразны и направлены на определение степени развития творческих способностей каждого ребенка.

    Качество данной образовательной программы отвечает всем современным требованиям. Выбор технологий и методик обусловлен необходимостью дифференциации и индивидуализации обучения в целях развития универсальных учебных действий и личностных  качеств  школьника.

   Формы подведения итогов обучения по данной программе - участие в выставках
   Программа является стартовой ,так как реализация стартового уровня предполагает наличие программы не более чем на один год обучения в количестве до 144 часов и предполагает использование и реализацию общедоступных и универсальных форм организации материала, минимальную сложность предлагаемого для освоения содержания программы.

    Заключение.
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Дополнительная общеобразовательная программа «Рукоделочка» рекомендуется к реализации в системе дополнительного образования детей.
Методист высшей категории                  Н.В.Демина

