Отчет о деятельности семейного клуба «Цветные ладошки»
за 2016-2017 учебный год.
Семейный клуб «Цветные ладошки» функционирует в Центре развития МБУДО «ДШИ «Гармония»  с ноября 2015 года, программа рассчитана на один год. Членами клуба являлись  26 семей (52 человека - родители и их дети в возрасте  от 3 до 6 лет). Руководит клубом педагог дополнительного образования Ольга Ивановна Мухамедова. В Центре развития созданы все условия для того, чтобы маленьким участникам клуба было комфортно-оформлен отдельный класс ,приобретена яркая мебель, книги, игрушки.
Целью работы клуба является активное вовлечение родителей  в процесс воспитания и развития детей, установление партнерских взаимоотношений, создание атмосферы взаимоподдержки и общности интересов.
Задачи клуба:
- организация и проведение семейного досуга и совместного творчества;
формирование в семьях позитивного отношения к активной общественной и социальной деятельности детей;
- формирование  активной  позиции родителей по отношению к процессу воспитания ребёнка в единстве с требованиями педагогов и учётом индивидуальных особенностей дошкольников.
Формы работы: совместные занятия, мини-беседы,  праздники и развлечения. 
 Семейный клуб посещали 26 семей (52 человека), для них  течении 2016-2017  учебного года каждую субботу проводились  совместные занятия детей и родителей, посвященные разнообразным видам творчества- аппликации, лепке, рисованию др. В течении учебного года  педагог Ольга  Ивановна  Мухамедова провела познавательные мероприятия, посвященные празднованию Нового года, Международному женскому дню, Пасхе. Были организованы выставки детского творчества в Центре развития, а также работы воспитанников клуба «Цветные ладошки» принимали участие в выставках, организованных  Гайнским краеведческим музеем, КМЦ.
Такие нетрадиционные формы взаимодействия с семьей важны для улучшения отношений между родителями и детьми. Родители учатся любить ребенка таким, каков он есть, безоговорочно. Они имеют возможность увидеть собственного ребенка в обстановке, отличной от семейной, понаблюдать за его общением со сверстниками и педагогами, открыть в нем новые способности. В совместной деятельности родители и дети учатся понимать друг друга, доверять друг другу, становиться настоящими партнерами. Все эти мероприятия позволяют с пользой проводить свободное время, пробуждают у родителей интерес к уровню двигательной зрелости их ребенка, являются источником радости, положительных эмоций, обогащают семейную жизнь. Педагоги Центра развития  постоянно ищут  новые пути сотрудничества с родителями, ведь у нас одна цель – воспитывать будущих созидателей жизни. Каков человек – таков мир, который он создает вокруг себя. Хочется верить, что наши дети, когда вырастут, будут здоровыми, добрыми, инициативными и творческими.

