КОНКУРС ЭРУДИТОВ
     Вот и подошло время третьего конкурса для ветеранов труда и пенсионеров. И вновь они выполняли задания в домашних условиях, а сами задания забирали из почтовых ящиков. С каждым разом число заданий увеличивалось (на этот раз их было десять) и усложнялось. 
     Нынешний конкурс эрудитов посвящался 165-летию со дня рождения русского художника, графика и скульптора Михаила Александровича Врубеля.  Врубель известен знатокам живописи и искусства, как автор известных картин «Царевна-Лебедь», «Демоны», «Снегурочка», «Гадалка», «Шестикрылый Серафим», «Сирень» и т. д., а также   скульптур «Морская царица», «Царь Берендей», «Мизгирь», «Садко», «Демон», «Голова львицы» …
     Участникам конкурса пришлось не только изучить биографию художника, но и читать афоризм, преодолевая лабиринт, находить омонимы, находить и составлять слова, разгадывать скороговорки и т. д. 
   И вновь успешно справились с заданиями: Н.И. Шутова, В. А. Денисова, Т. А. Зубченко, Т.А. Лунегова, А.А. Дяченко, Н.Ф. Баранова, В.Н. Левченко, Г.С. Харина, В.В. Гладикова, Л.И. Новикова, Т.И. Избицкая, В.Я. Селезнёва, В.Е. Копытова и др.  На этот раз в конкурсе приняли участие ветераны из пос. Сёйва: Л. В. Цветкова, С.П. Вагизова и С. А. Воробьёва и тоже смогли выполнить все задания. 
      А теперь предлагаю читателям газеты подумать и ответить  на вопросы «Что почём в знаменитых советских фильмах?» (это было одно из заданий нашего конкурса эрудитов):
1. Сколько заплатил за стакан чая в аэропортовском буфете Мимино: 3, 6 или 11 копеек?
2. Какую сумму просил у Остапа Бендера беспризорник: 10 копеек, полтинник или рубль? (кинофильм «Двенадцать стульев»).
3. Почём Бендер продавал билеты в провал в Пятигорске не членам профсоюза:  по 10, 20 или 30 копеек?
4. Сколько стоил билет в школу танцев в «Кавказской пленнице»: 1, 2 или 3 рубля?
5. Почём сантехник Афоня приобрёл импортную прокладку: 1 рубль 20 копеек, 2 рубля 80 копеек или  3 рубля 62 копейки?
6. Камень, попавший в глаз Биллу, обойдётся папаше Дорсету в лишних 100, 300 или 500 долларов? (кинофильм «Деловые люди»)
(правильные ответы на последней странице газеты)

    Все участники конкурса эрудитов будут отмечены небольшими подарками от Детской школы искусств «Гармония».
     Ветераны с большим желанием участвуют в интеллектуальных конкурсах. Хотелось бы, чтобы они проводились в учреждениях культуры регулярно.
С.Г. Губина,
преподаватель Детской школы искусств

 
	Правильные ответы:
1) 6 копеек   2) 10 копеек   3) 30 копеек
4) 1 рубль   5) 2 рубля 80 копеек  6) 500 долларов





