ОТЧЁТ
О работе  ШМО  «Искусство»
МБУ ДО ДШИ «Гармония» п. Гайны
за 2017/18 учебныйгод
Таланты создавать нельзя,
но можно и нужно создавать среду
для их проявления и роста.
Г. Г. Нейгауз

      В 2017/18 учебном году педагогический коллектив Детской школы искусств продолжил работу над методической темой  «Инновации в художественном образовании».
Педколлектив работал над выполнением следующих задач:  оказание помощи и  поддержка  в инновационной деятельности;  пропаганда  деятельности ДШИ в средствах массовой информации; поддержание  деловых связей и сотрудничество с учреждениями образования и культуры; разработка мероприятий по обновлению содержания и организационных форм дополнительного образования детей.
    Применялись следующие  формы методической работы:
- индивидуальные (самообразование, работа над индивидуальной методической темой)
- групповые (работа методического Совета и методического объединения)
-коллективные (педагогический Совет, работа педагогического коллектива над общей методической	 темой).
    На  тематическом заседании педагогического Совета  (№ 2  от 03.11.2017 года)  обсуждалась  тема  «Возможности практического применения некоторых инновационных и экспериментальных педагогических технологий на предметах теоретического цикла в Детской школе искусств».
     В течение учебного года проведено 5 заседаний ШМО «Искусство», на которых рассмотрены следующие вопросы:
№ 1 (от 03.11.2017г.):  «Обсуждение  доклада  по  теме   «Информационно-коммуникативные  технологии   в  работе ДШИ  как средство интеллектуально – творческого развития личности. Опыт применения интернет – технологий на уроках фортепиано» (докладчик Кудряшова С.В.)
№ 2 (от 29.12 2017 г.): 1) «Организация методической и воспитательной работы Детской школы искусств» (докладчик Губина С.Г.); 2) «Об участии в краевой научно-практической конференции  «Художественное образование: региональный опыт, открытая перспектива» (докладчики Губина С.Г., Дёмина Н.В.);  3)Тест «Проверьте вашу память» (провела Губина С.Г.)
№ 3 (от 22.02.2018 г.): 1) «Использование информационных технологий на уроках в ДШИ» (докладчик Харина Т.И.);  2)«Использование инновационных методов преподавания в ДШИ» (докладчик  Губина С.Г.)
№ 4 (от23.03. 2018 г.):   «Обсуждение доклада по теме «Особенности изучения произведений И.С. Баха» (докладчик Кудряшова С.В.)
№ 5 (от 30.05.2018 г.): 1) «Некоторые приёмы мнемотехники в процессе первоначального обучения на уроках  фортепиано» (докладчик Кудряшова С.В.);   2) Информация о работе ШМО «Искусство» в 2017/18 учебном году» (докладчик Губина С.Г.)
    Мотивацией педагогов на повышение своей профессиональной компетентности в течение учебного года являлось желание соответствовать профессиональному уровню и стандартам.
     Одним из направлений работы было  повышение квалификации, которое   осуществлялось в  таких формах, как   курсы повышения квалификации, аттестация и составление портфолио преподавателей, а также проведение педагогами мастер - классов в образовательных учреждениях и учреждениях культуры района.
     Педагоги активно участвовали в разработке и осуществлении проектов, принимали участие в различных муниципальных мероприятиях.
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