ИНФОРМАЦИЯ
для выпускного вечера   27.05.2016  года
     В  2015/16 уч. году   в  Детской школе искусств  обучалось    98 учащихся, в том числе  49  на фортепианном отделении,    6  на отделении народных инструментов,    20 на художественном отделении,     11  на отделении декоративно-прикладного искусства,    12 -  на общеэстетическом отделении.
     В течение года проведено немало интересных мероприятий: концерты для воспитанников ДОУ, для учащихся Гайнской средней школы и школ района,  для родителей и пенсионеров.
     Состоялся муниципальный этап ХII  фестиваля  искусств им. Д. Кабалевского  «Наш Пермский край». Его победители  Дарья Мизёва, Вероника Худякова,  Алексей Лунегов и ансамбль пианистов Анна Исаева и Дарья Селезнёва приняли участие в краевом этапе фестиваля и получили сертификаты.
     Учащиеся принимали участие в школьных проектах «В мире искусства», «Я – артист».   Продолжался выпуск школьной газеты «Шаги в искусстве».
     В ДШИ проведены мероприятия: «День музыки»,  музыкальная  игра «Что? Где? Когда?»,  «Осенний бал», «Новогодняя дискотека», конкурс «Моя любимая гамма», тематический час «Художник. Поэт. Композитор», конкурс «Лучший из лучших», викторины и другие  мероприятия.
     Учащиеся художественного отделения  приняли участие в муниципальных, краевых, всероссийских выставках: «Где живёт суседко», «Бабушкин сундук», «Мой Пермский край», «Край Пермский  - родина моя», «Уральский валенок», «Здесь родины моей начало» и др.
[bookmark: _GoBack]     Сегодня лучшие учащиеся будут отмечены грамотами за успехи в учёбе. А ученики,  принимающие активное участие в различных мероприятиях, получат стипендию «Юные дарования Детской школы искусств». Это Базуева Карина,  Лазовская Александра, Левченко Татьяна, Лунегов Алексей,  Мизёв Игорь,  Мокрецова Гульнара, Худякова Вероника и Шипицын Денис. Трое учащихся за успехи в учёбе и активное участие в мероприятиях получат денежную премию. Это Анфалова Евгения, Мухамедова Дарья  и Суворова Ксения.
     Сегодня будут вручены свидетельства об окончании общеэстетического отделения 12 учащимся, а также свидетельства об окончании Детской школы искусств 9 учащимся. Художественное отделение с отличием окончили Екатерина Андреева и Карина Базуева. Окончили фортепианное отделение школы Екатерина Анфалова, Арсений Петров, Анастасия Мазунина, Ирина Харина. Завершили обучение на отделении народных инструментов Алексей Лунегов и Игорь Мизёв. Окончила художественное отделение Кристина Баранова.
     Педагогический коллектив Детской школы искусств  благодарит учащихся и родителей  за понимание роли искусства в жизни каждого человека. Мы ждём в нашей школе новых учеников.
С.Г. Губина, заместитель  директора Детской школы искусств



