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     Проблемы  экологии в современном мире заботят куда больше людей, чем это может показаться. Инициативы по сохранению природы проявляют как организации, так и обычные люди.
     Экологические акции проходят по всему миру. Люди убирают мусор, сажают деревья, чистят водоёмы, ухаживают за животными. Порой борьба за природу принимает и агрессивные формы. Например,   в прошлом году перуанские экоактивисты, захватив военный самолёт, взяли в заложники восемь чиновников. Они выдвинули требование правительству: помочь в устранении последствий разлива нефти из-за прорыва нефтепровода в их родной местности.
     Внести свою лепту в борьбу за чистоту и сохранность нашей планеты сегодня стараются и многие деятели искусства. Главной своей задачей художники видят привлечение общественного внимания к проблемам экологии. Для  такого искусства даже нашли специальный термин – ЭКО-АРТ.
     Как это всё выглядит? При разнообразии объектов, которые создают художники, общее у них то, что для своих работ они используют переработанные материалы. Проще говоря, мусор. То есть для начала им в какой-то степени приходится побыть мусорщиками, скитаясь по улицам и помойкам в поисках нужных вещей для создания художественных произведений.
     Тема этих произведений не обязательно связана с природой. Например, широко известны в мире портреты американского художника Скотта Гундерсена. Их особенность в том,  что они состоят целиком из винных пробок.  Портреты  эти  достигают огромных размеров, вмещая в себя до 10 тысяч пробок. А в Перми несколько лет назад представили фигуру жука-скарабея, катящего впереди себя огромный шар. Казахский художник 
Молдакул Нарымбетов создал её из старых автомобильных покрышек и саморезов.
     Не отстают от художников и дизайнеры.  Их творения не только для просмотра, они ещё несут в себе и функциональную составляющую. 
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     Например, Рик Ладд создаёт мебель и предметы декора, используя крышки от бутылок. А финская художница Вирпи Весанен - Лаукканен шьет женские туалеты из конфетных фантиков.
     Житель г. Нью-Йорка, эколог Роб Гринфилд, устроил своеобразный перфоманс. Он сшил  себе специальный  костюм, куда в течение месяца складывал весь мусор, оставшийся после него, и разгуливал в этом костюме по городу, удивляя сограждан. Целью проекта было привлечение внимания к проблеме отходов.
     Что мы делаем для того, чтобы сохранить прекрасный мир вокруг себя, которым надо восхищаться?
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     Поскольку преподаватели ДШИ заняты проблемами музыкально-художественного образования, функции по экологическому просвещению взяла на себя, 
     В нашей Детской школе искусств  «Гармония» проводятся различные мероприятия по экологическому просвещению учащихся.   За последнее время в ДШИ проведены такие мероприятия:
- «Экологический час»  (15.05 2014г.)
- «Краеведческий урок «Шагаем по родному краю» в летнем оздоровительном лагере (19.06.2014 г.)
- выступила  с докладом и компьютерной презентацией на районной краеведческой конференции по теме «Зелёный пояс Гайнского района – Булатовский бор» (2013 год)
- В рамках школьного проекта «В мире искусства» провела викторину «Любить малую родину», посвящённую 90-летию Коми-Пермяцкого округа (02.2015 г.)
- оформила  методическую  папку «Экологическая игра» (08.2016 г.)
- осенью  2016 г. приняла участие в краевом конкурсе эссе «Зелёные символы Пермского края» и 19 ноября 2016 года получила диплом 2 степени.
- Мероприятие по теме  «Экологический калейдоскоп» провела в ДШИ 20.01 2017 года.  На нём ребята рассказали, что понимают под словом «экология», участвовали в викторине, выполняли задания в конкурсе «Загадка-трафаретка «Семь ос» и в конкурсе знатоков родной природы. В игре «Поле чудес» отгадывали слова, имеющие отношение к экологии.
- Через районную газету «Наше время» провела экологическую викторину для жителей Гайнского района. Спонсором  викторины было местное отделение партии «Единая Россия».
- В феврале  этого года – Года Экологии в России – оформила в ДШИ выставку «Природа. Экология. Человек».
- В февральской школьной газете «Шаги в искусстве» опубликовала статью «Жизнь в стиле ЭКО» (2017 год)  (показать)
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- В нашей школьной газете публикуем сочинения учащихся по картинам природы русских и коми-пермяцких художников.
- В настоящее время завершается прием ответов на школьную  экологическую викторину.
- В рамках школьного проекта выпущена брошюра «Жизнь в стиле ЭКО» в помощь педагогическим работникам, учащимся, работникам культуры.  
     Сегодня я хочу вас с ней познакомить.

Презентация брошюры «Жизнь в стиле ЭКО».
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     Каждый  из нас должен быть другом и защитником природы. Люди  не должны ломать деревья и кустарники,  оставлять  в лесу  непотушенные костры, разорять птичьи гнёзда и муравейники, засорять лес бытовым мусором. Все мы должны заботиться о чистоте  воздуха,  рек и озёр, беречь животный мир и растения.
  Берегите
            Жаворонка в голубом зените,
            Бабочку на листьях повилики,
            На тропинке солнечные блики…
            Берегите молодые всходы
            На зеленом празднике природы,
            Небо в звездах, океан и сушу
            И в бессмертье верящую душу, 
            Всех судеб связующие нити.
            Берегите Землю!
            Берегите…
                                          М. Дудин.


Мы все мечтаем о свободе,
А значит, и о чистой природе!
Но это только мечты!
А ты возьми и помоги!



