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Счастье родителей — это основа любой семьи
    Знаю героиню сегодняшней статьи Клавдию Валентиновну Мелехину уже много лет. Нам даже довелось учиться в Кудымкарском педагогическом училище в одно время, только  в разных группах.  Её отличает чувство ответственности за происходящее, трудолюбие, честность и принципиальность.  Я попросила  её ответить на несколько вопросов в связи с тем, что  2024 год объявлен Годом семьи.
- Вы из многодетной семьи.  Назовите своих родителей. Кем они работали  и где жили?  Считаете  ли вы,  что многодетная мама-  это великая труженица?
  -  Я родилась и выросла в дер. Данилово в многодетной семье. В нашей семье было 6 детей. Мой отец –Валентин Иванович Худеев  родился  7 марта 1932 года,  мать – Нина Ивановна Худеева  родилась 26 декабря 1931 года.
   И отец и мама рано остались без отцов. Их отцы пропали без вести во время Великой Отечественной войны. В семье мамы  было трое детей: она и два брата.  Бабушка Александра Павловна Тиунова одна воспитала их и ещё долгое время  помогала няньчить  детей сына Ивана Ивановича Тиунова, у которого тоже было  шестеро детей. У второго  брата Василия Ивановича Тиунова было трое детей. Он проживал в пос. Сёйва. 
   Окончив 4 класса в возрасте 12-ти  лет,   и мама, и отец пошли работать в колхоз. Мама ухаживала за овцами, а отец выполнял разные работы. В 16-ти летнем возрасте  они вместе работали со взрослыми на лесозаготовках в п. Пый.  Там же трудилась   и моя бабушка по линии отца Наталья Васильевна  Худеева (дата рождения 17 августа 1907 года). А у неё было четверо детей. Две девочки умерли в младенчестве, сын Вячеслав умер, когда ему было 12 лет. Всю жизнь Наталья Васильевна посвятила моему отцу. Она вырастила его и помогла вырастить внуков. Ещё она успела понятьчить моих детей.
   На лесозаготовках работа была очень трудной. Рабочие жили в бараках. Из одежды были фуфайки, а ногах лапти или коты.  Женщины носили длинные юбки, на ногах связанные  из шерстяных ниток носки до колен, подвязанные шерстяным же шнуром. А выше были голые ноги. Бабушка рассказывала, что когда они возвращались в барак, их ноги были красные, «аж горели».
   После лесозаготовок мама работала дояркой, а отец выучился на тракториста и шофёра. Поженились они рано, им было по 18 лет. Отца призвали в ряды Советской армии. Мама ждала его, проживая со свекровью.
   Вернувшись из армии, отец некоторое время работал в колхозе «Дружба» трактористом и шофёром.
   Когда у родителей было уже трое детей, они на некоторое время переезжали  в пос. Кебраты. Но им там не понравилось, вернулись обратно в деревню. Начали строить новый дом, в который перешли жить в 1961 году. Мама продолжала трудиться на ферме. В то время ферма находилась в дер. Модоробо, это в 2-2,5 километрах от Данилово. Ей приходилось рано утром бежать на ферму. Механизации никакой не было. У мамы в группе было 17 коров. Она доила их вручную, воду для них носила на коромысле в вёдрах из пруда, разносила сено, чистила и убирала навоз. Так работали все доярки утром и вечером. А дома у всех было личное подсобное хозяйство. В нашей семье  всегда были корова, телёнок, бык или тёлка годовалая, свинья, куры. Огород держали большой, только картофеля выкапывали по 600 с лишним вёдер. 
   Дети рано начинали помогать родителям по хозяйству в огороде и в сарае, на сенокосе.  Дома   помогали под руководством бабушки. Мы ходили помогать и маме на ферме.  В разное время мама на ферме работала и свинаркой, и птичницей (в колхозе были куры), и телятницей. Мама рожала детей и снова выходила на работу. Больших декретных отпусков в  то время не было. И вообще не было отпусков и выходных. 
   Я до сих пор не могу себе представить, как мама всё успевала: и на работе, и дома! Она ещё  и шила отлично на швейной машинке. В детстве  мы все  носили одежду, сшитую руками мамы. Мне на выпускной вечер  она сшила  красивое платье. Все удивлялись . думали, что оно покупное. 
   Шила мама ночами, а 5 утра уже бежала на дойку.  Летом между дойками все доярки ещё работали на сенокосе для колхоза.
   Были годы, когда  в колхозе не платили  за работу, а ставили «трудодни». Осенью рассчитывались зерном, которое мололи на мельнице (в  деревне была своя мельница), сами пекли хлеб из этой муки. Хлеб был очень вкусный!  Готовили деревенский квас, по праздникам варили пиво (сур). Готовили еду, в основном,  из своих продуктов. Всё было своё: мясо, молоко, сметана, масло, творог, сало.
   Придёшь, бывало, после школы (а учились  мы в старших классах в Харинской школе), а бабушка  достанет из печки чугунок  с мясом, перловкой или горохом. Вкуснятина! Вечером на печке-буржуйке пекли картошку. Заносили квашеную капусту или солёные грибы и ели с картошкой. На крыльце всегда были бочонки с квашеной капустой и солёными грибами. Всей семьёй стряпали пельмени с мясом, капустой, грибами, редькой. Часто мама с бабушкой пекли пироги в русской печке. А какая вкусная получалась репа парёная в печи! Если немножко  её подсушишь, получаются «конфеты-ириски».
- «В советское время растить и воспитывать детей было легче», – с ностальгией вспоминают некоторые  мамы и бабушки. И в этом есть доля правды, ведь ответственность за обеспечение ребенка ложилась не только на плечи родителей.  Многодетные матери получали соответствующие ордена и множество льгот. В Советском Союзе для детей и их матерей действительно существовали  льготы, однако минусы тоже были. Согласны ли вы с этими утверждениями?
   - В нашей деревне в те времена почти каждая семья  была многодетная. Многодетными в те годы считались семьи, где было пять и более детей. Люди в Данилово  жили дружно, часто помогали друг другу. Строили вместе дома, устраивали так называемую «помочь», сажали в огородах. Пахали огороды тогда  лошадьми. В деревне была конюшня, где содержали 90-100 голов лошадей. По праздникам ходили в гости друг к другу и в соседние деревни.  Везде  слышались песни. Особенно весело проводили масленицу и рождество. Все дети и взрослые катались на лошадях и с горок на санках. Люди пили спиртное мало, в основном пили квас и по праздникам деревенское пиво. Но умели веселиться. Даже по время дойки доярки пели песни.
   Дети  рано начинали помогать родителям: на ферме, на поле, на зернотоке и дома. Нас это нисколько  не смущало, ведь  мы успевали  гулять и играть. Играли в лапту, вышибалу, в прятки, в футбол.  Зимой после школы и в выходные катались на санках и самодельных ледянках, играли в снежки, строили баррикады.
   В школу в пос. Харино ходили пешком по тропинке  в лесу. Зимой утром было темно, поэтому изготовляли факелы и шли с этими факелами.  Наши факелы  - это банки с дырочками, прибитые на палку, внутри которых лежали куски ваты от фуфаек, немного облитые соляркой. В Харинской школе был интернат, но там жили только ученики младших классов.
   В 70-80-е года прошлого века произошло объединение колхозов и был организован совхоз «Гайнский». В дер. Данилово построили новую механизированную ферму, где содержалось около 300  коров, а также телята и бычки для  доращивания. Мама  стала работать телятницей. Однажды она несла горячую воду в вёдрах на коромысле,  коромысло сломалось  и она очень сильно обожгла ноги. Когда после ожога выздоровела, больше на ферму   не вернулась, так как ей до пенсии оставался один год. Мама организовала овощеводческую бригаду. Там работали три пенсионерки и школьники на летних каникулах. Бригада выращивала капусту, турпепс, огурцы, морковь.  Все эти овощи сдавали в Гайнский ОРС. Мама ездила по посёлкам и продавала капусту.  Она работала и после выхода на пенсию. Не успела отдохнуть.  7 июля 1986 года мама трагически погибла. Ей было всего 54 года.  Она была награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», знаком «Победитель социалистического соревнования», множеством почётных грамот.
    Отец после смерти мамы прожил 14 лет. Он так же, как и мама, всю свою сознательную жизнь работал без отпусков.  Он умер в возрасте 68 лет.
   Мы, дети, благодарны своим родителям за то, что несмотря на трудности, они всем нам помогли получить образование, научили  трудиться. В те  годы, когда мы росли,  большой помощи от государства не было. Детские  пособия у нас получала только младшая сестра Людмила. А все старшие выросли без  пособий от государства. 
- Расскажите о своих братьях и сёстрах. Где они живут и чем занимаются?
   Я   после окончания Кудымкарского педучилища работала учителем  в Красноярской начальной школе. После смерти матери переехала  в родную деревню Данилово. Работала учителем в Даниловской школе, затем была избрана председателем Даниловского сельсовета. Потом работала  директором Даниловской основной школы и главой Даниловской администрации. Сейчас на пенсии. Вместе с супругом Александром  Леонидовичем Мелехиным вырастили  двоих детей, имеем внучку и двух внуков.
  Брат Иван Валентинович Худеев пошёл по стопам отца. Всю жизнь работал шофёром, сейчас на пенсии. Совместно с супругой Еленой Николаевной  воспитали двух сыновей, имеют внучку. Елена Николаевна  работает учительницей в Гайнской средней школе.
   Сестра Татьяна Валентиновна (сейчас Александрова) начала трудовую деятельность ветеринаром в совхозе «Гайнский», затем была главным ветеринаром. Уехала, вышла замуж. В данный момент проживает в Куединском районе. Там продолжила  работать ветеринаром. У неё два сына и дочь, имеет 5 внучек и 2 внуков.
   Брат Юрий Валентинович Худеев работал в лесной промышленности. Начал  трудовую деятельность  в пос. Верхний Будым мастером, затем работал директором Серебрянского (Берёзовского) леспромхоза, мастером Веслянского лесничества. Сейчас на пенсии, живёт в пос. Кебраты. Они с женой воспитали двух сыновей и дочку. В данный момент у них 3 внука и одна внучка.
   Сестра Валентина Валентиновна Базуева  36 лет проработала акушеркой в Гайнской районной больнице. К великому сожалению и большому горю для всей нашей семьи её уже  6 лет нет с нами. Она у нас была самая красивая и самая жизнерадостная, но смерть забрала её.   До сих пор от этого горя не можем успокоиться. Валентина вместе с мужем Андреем Валентиновичем воспитали двух сыновей, у них есть внук и внучка.
   Младшая сестра Людмила Валентиновна Черепанова начала трудовую деятельность врачом-терапевтом в  Гайнской ЦРБ, затем занималась фермерством. В данный  момент проживает в Краснодарском крае и работает врачом-терапевтом. Вместе с мужем Фёдором Александровичем  воспитали двух сыновей и дочку, внуков пока нет.
   Всех нас родители научили трудиться, надеяться только на себя. Все мы имеем и сейчас личное подсобное хозяйство, в котором обязательно есть корова. А в деревнях и посёлках  сейчас совсем мало коров. Пожилые   не могут ухаживать за коровой, а молодые не хотят.
   Я всегда удивляюсь: коров нет, а молочных продуктов в магазинах полно. Откуда?  Государство сейчас старается  помогать молодым и многодетным семьям. Наверное, это правильно. Но огорчает то,  иногда эта помощь не у всех идёт на дело. А некоторые начинают очень надеяться только на помощь и считают, что им все  и всегда должны. Вот это плохо.
    Мои дети и дети моих братьев и сестёр все получили или получают образование, имеют професии и работают. Большинство проживает в г. Перми. В Гайнском округе работает в администрации  заведующей территориальным отделом моя дочь Наталья Александровна Мазунина, а также дочь брата Юрия  Елена Юрьевна Златина  трудится фельдшером в пос. Кебраты. 
- Воспитание детей – обязанность родителей или государства? 
   Благодаря  правильному воспитанию родителей  наша семья очень дружная. Мы часто встречаемся. Правда, в последнее время немного реже, но мы всегда в курсе жизни каждого  из нас  и поддерживаем  друг друга.
   
  Мой муж Александр Леонидович Мелехин тоже из многодетной семьи.  У них было 8 детей  (6 сестёр и 2 брата).  Его отец Леонид Иванович Мелехин , 1908 года рождения, был участником Великой Отечественной войны, приехал в войны раненый.  Но всю жизнь  работал в колхохе, охотился. Умер в возрасте 78 лет.
   Мама мужа Наталья Кузьмовна  Мелехина ( 1916 года рождения) также работала в колхозе, даже будучи на пенсии. Всех детей она рожала дома.  Наталья Кузьмовна  прожила сто лет и умерла на 101 году жизни. В последнее время она всё вязала круги.  У Натальи Кузьмовны  было 8 детей, 29 внуков,  52 правнука и 10 праправнуков. О семье моей свекрови внучка Елена Осокина написала и издала 3 книги.
 P.S.    На  многодетных смотрят по-разному: одни — с восхищением, другие — с каплей зависти, третьи — с предубеждением… Но уж точно такие семьи никого не оставляют равнодушным.  
С. Губина, преподаватель ДШИ

	
