«ПРОВЕРЬ СЕБЯ»
     Под таким названием Детская школа искусств провела  турнир, посвящённый месячнику пожилых людей. В нём приняли участие 26 ветеранов труда, большинство из них были членами Клуба «Ветеран»  пос. Гайны.  Пенсионеры получили файлы, в которых было 6 заданий, связанных с музыкой, математикой, русским языком.   Им  надо было проявить   сообразительность и  внимательность.  Например, в одном  из заданий нужно было по трём картинкам определить, какое слово их объединяет.
     Хочу отметить, что выполняли задания ветераны в домашних условиях, учитывая условия пандемии.  Турнир показал, что наши пенсионеры активны, любознательны, даже азартны. Лучше справились с заданиями турнира «Проверь себя»  Н.Ф. Баранова, А.А. Дяченко, В.Н. Левченко, Т.А. и Г.В. Лунеговы, Л.И. Новикова, Г.С. Харина и др.  Все участники  нашего  турнира получили  поздравления от Детской школы искусств и небольшие подарки.
     Предлагаю читателям газеты выполнить одно задание из нашего турнира.
Сосчитай, сколько весил окунь
	     Едва – едва рассвет рискнул рассеять ночной сумрак, торопя тьму убраться прочь, как Авоська уже опять был на реке и, встав за куст около большого камня, закинул удочку.  Пулька удил у другого валуна. 
- Ну, как?» - тихо спросил Авоська. 
- В прошлый год, вестимо, лучше было, а сейчас что-то совсем не клюёт.
  Вдруг Авоськин поплавок исчез под водой. Авоська подсёк и вытащил такого большого окуня, что просто обезумел от радости.
     Авоська потом рассказывал всем, что поймал окуня весом почти в полкилограмма. А ему не верили. 
Внимательно всмотрись в каждое слово рассказа, и ты увидишь, что там спрятались числа. Вес окуня равен сумме этих чисел.
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