Статья о Т.И. Избицкой
    В рамках рубрики «Я рождён в Советском Союзе»  захотелось рассказать о жительнице пос. Гайны Таисье Иосифовне Избицкой. Мы давно знакомы, когда-то жили в одном доме. Удивляет её оптимизм, любовь к спорту, активная жизненная позиция. Всегда стройная, энергичная, она воплощает в себе все хорошие черты русской женщины.
- Расскажите о своём детстве. Где учились? Как бы вы описали своё детство?
- Я родилась в пос. Сергеевский, там ходила в детский сад и в 1-й и 2-й классы школы. Мой первый учитель – Голиков Василий Фёдорович. А потом пришлось часто менять школы. Училась в п. Горки (3,4 классы), в п. Солым (5,6 классы) Косинского района, а затем в с. Юксеево  (8 класс) Кочёвского района, жили в это время в п. Сёрва. С 9 по 11 классы  училась в Гайнской средней школе, жила в интернате.  В эти годы наша семья жила в пос. Нижняя Старица, Нижний Будым и пос. Жемчужный. Отец работал начальником лесопункта  и его почему-то переводили из одного посёлка в другой. Может быть это связано с тем, что он партийным. мама не работал, была домохозяйкой. последние 10 лет родители жили в пос. кебраты, папа работал начальником ОРСа. Школу окончила в 1966 году. Потом училась в Кудымкарском  педучилище на дошкольном отделении, закончила его в 1968 году.
     Детство не забывается, оно у меня было счастливое. В нашей семье было двое детей. Брат Валерий старше на 4,5 года. Мы были очень дружными. Валерий с 8 класса учился в с. Коса, а потом  учился в мединституте, работал врачом.  Всегда с радостью ждала его приезда домой.
   В детстве любимым праздником был Новый год. Мы с братом даже  за ёлочной сами на лыжах ходили.  В те годы игрушек было мало, мы мастерили их из бумаги. Дети прошлых лет много находились на улице: играли в лапту, в прятки, в классики, догонялки, катались на велосипеде, а зимой  на лыжах. Тогда не было телевизоров и телефонов. А нынешних детей редко увидишь на стадионе, на спортивных площадках.
    Я всегда любила уроки физкультуры, занималась спортом в школе и в педучилище. Всегда нравились спортивные игры: волейбол, баскетбол,  настольный теннис. И сейчас стараюсь этими видами спорта заниматься. Очень хочется, чтобы отремонтировали ФОК: он уже давно  нормально не работает.  Елхов обещал провести ремонт, потом Исаев, а воз и ныне там. 
- Какой важный урок вы получили от своих родителей?
- Папа воспитывал нас в строгости. Вспоминается случай, когда меня в 4 классе обидели мальчики. Я пожаловалась отцу, думала, что он разберётся с обидчиками. Так мне ещё досталось от отца. после этого никому не жаловалась, сама всегда за себя могла постоять.
- Расскажите о своей семье.
- Со своим будущим мужем Виктором мы учились в одно время, только в параллельных классах. У них в класе были одни мальчики, а у нас одни девочки. Когда Виктор пришёл с армии, завязались наши отношения. Ты прожили вместе 24,5 года.  Когда Виктор ушёл из жизни, сыну  Сергею было 23 года, а дочери Тане 13 лет. Интересно, что оба - отец и сын -  служили в Германии.  Серёжа  окончил в  г. Перми педучилище, по профессии  он учитель физкультуры, но по специальности не  трудился. Сейчас работает в пожарной части.  У сына двое детей. Внучка Юлия окончила Пермский политехнический университет, работает в г. Перми инженером-строителем. А внук Илья учится в 8 классе.  
   Дочь Таня окончила финансовый колледж, а потом Пермскую сельхозакадемию. Она работала в банке в Гайнах, Кудымкаре, в Перми. Сейчас живёт и работает в Кудымкаре. У неё тоже двое детей.
- Ваш стаж работы составляет 41 год. Что вы можете рассказать о работе воспитателя?
- 30 лет проработала в д/ саду «Теремок» воспитателем и 5 лет заведующей.  Когда исполнилось 50 лет,  пригласили на работу в детский приют. Трудилась там до его закрытия. Потом пригласили поработать в детский комбинат «Камушка». Сразу дала согласие. очень уж хотелось трудиться  в новом, уютном, большом учреждении. 
   Примером в работе у меня была Раиса Леонидовна Баранова. Она интересно проводила занятия. Дети  у неё дисциплинированные, организованные, всегда и во всём  был порядок.   А ещё мне запомнилась Валентина Феликсовна Попова (она  работала в детском саду «Снегурочка»): спокойная, доброжелательная, никогда не повышал на детей голос. Дети её любили.
   Особенно запоминаются дети бойкие, подвижные, но любознательные, выдумщики. Запомнилась группа, куда ходили Дима Ковальский, Лена Иванова, Анжела Найданова, Игорь Ложкин, Серёжа Мизёв, Оля Минина.  А из последнего моего выпуска хочется отметить Диму иванова, Сашу Гагарина, Таню Томилину, Свету Вольф, Валю Овчаренко, Алёшу Тудвасева, Ирину и Люду Эйсмонд.
-  Если бы вы могли изменить что-то в вашей жизни, что бы вы выбрали?
- Да, некоторые, выйдя на пенсию, теряются. Считают, что жить уже неинтересно. А я оптимистка. Махать на себя рукой не надо. Во-первых, мы нужны внукам. Во-вторых, можно заняться любимым делом: кто-то вяжет, занимается цветами, огородом. Хорошо, когда не надо никуда спешить: встаёшь, когда хочешь. Читаешь, сколько хочешь. Я, например, очень люблю читать. Сейчас читала книгу Людмилы Улицкой «Детство 45-53: а завтра будет счастье». Эта книга собрана из воспоминаний разных людей, наших современников.
   Люблю петь, ходила в хор при КМЦ. Мы с Галиной Фёдоровной  Бросалиной  пели чуть ли не со дня образования хора – лет пятьдесят. Галина Фёдоровна переехала жить в г. Пермь, и я тоже ушла из хора. Меня пригласили в ансамбль «Русская душа». Туда пошла с удовольствием. Нравится там петь, хороший дружный коллектив.  Часто езжу в г. Кудымкар, занимаюсь с внуками. Зимой хожу на лыжах, летом катаюсь на велосипеде. Встречаемся с пенсионерами на мероприятиях Клуба «Общение», которые проходят очень интересно.
- Чего вы не понимали в молодости и осознали, только когда стали старше?
- Я поняла, что плохая черта характера – это гордыня. Надо уметь прощать друг друга. Не надо держать в себе обиду.
- Какие у вас любимые песни, книги, кинофильмы?
- Люблю песни А. Пахмутовой, песни в исполнении Валентины Толкуновой, Анны Герман, Светланы Копыловой. Не люблю и не понимаю джаз, рокн-ролл. Нравятся  советские  фильмы: «Любовь земная», «Любовь и голуби» «Москва слезам не верит» и т.д. Люблю комедии Гайдая. Не люблю фантастику и боевики.
- Что, по-вашему, можно назвать главными ценностями для человечества?
- Главная ценность для человека – это жизнь.для меня самая главная ценность -  это мои дети, внуки. Хочу, чтобы они были здоровы, чтобы было спокойствие в семьях. А для всего человечества важно, чтобы был мир на земле.
 P.S.  Никогда не надо   бояться  старости. Плюсы есть в любом возрасте. Помогает держаться на плаву вера  в лучшее будущее.

С.Г. Губина,
 внештатный корреспондент

  


   
