ИНФОРМАЦИЯ
о заседаниях педагогического Совета
МБУ ДО ДШИ «Гармония»
в 2017/18 учебном году
     В 2017/18 учебном году проведено 4 заседания педагогического Совета.
     На заседании № 1 (30.08. 2017 г.) рассмотрены вопросы о нагрузке преподавателей и о проведении Дня дополнительного образования. 
     На  тематическом заседании № 2 (03.11.2017 г.)  обсудили доклад по теме «Возможности практического применения некоторых инновационных и экспериментальных педагогических технологий на предметах теоретического цикла в Детской школе искусств (докладчик Ельцова Н.Н.)
   26 марта 2018 г. (заседание № 3) прослушали доклад Атьковой Е.В. по теме «Дополнительное образование: программы и направления».
    На заседании № 4 (30.05.2018 г.)  рассмотрели вопросы: о переводе учащихся и  информация  о выполнении решений педсоветов.
     Протоколы заседаний педагогического Совета ведутся, решения принимаются, контроль за выполнением решений осуществляется.
[bookmark: _GoBack] В основном,  решения заседаний педсоветов были  исполнены: проведён День дополнительного образования в день выборов губернатора Пермского края, состоялись мастер - классы в Сергеевской  школе, преподаватели Кудряшова С.В. и Кулик В.В. предоставляли материалы  для публикаций в школьной информационной газете «Шаги в искусстве», проведено анкетирование родителей,  на выпускном вечере поощрены учащиеся за активное участие в различных мероприятиях.
  Остались невыполненными следующие решения:  не проводились мастер-классы для родителей, преподавателями Юровой Л.А. и Исаевой Н.В. не изучены рекомендованные материалы доклада Ельцовой Н.Н., не утверждено положение о премиях учащимся.
Зам. директора    ДШИ  С.Г. Губина
09.06. 2018 года

