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У доски, где почётные граждане, 
Я стоял больше часа однажды 
и вещи слышал там - очень важные...
Введение
     Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что  живущим в Гайнском  районе, особенно молодым,   надо знать о тех людях, которые внесли неоценимый вклад в его развитие.   Нам тоже впоследствии предстоит его развивать и улучшать.
     Я живу в прекрасном Гайнском районе Пермского края. Наш район издавна славится своими богатствами, полезными ископаемыми, легендами, поверьями.  Наш край – это родина коми-пермяков, родина Перы-богатыря. Мы гордимся, что в нашем районе родился и жил Герой Советского Союза Александр Яковлевич Созонов, жил краевед Александр Иванович Верещагин, создатель краеведческого музея…
     Немало наших земляков прославили Гайнский район своими трудовыми успехами. Это работники лесной промышленности, сельского хозяйства, педагоги, медицинские работники, работники культуры и спорта.  Особая роль принадлежит знаменитым людям, отдавшим все свои силы, жизненный опыт развитию Гайнского района.
Целями нашей работы являются:
1. Воспитание патриотизма, любви к своей малой родине.
2. Углубление и расширение краеведческих знаний о лучших людях Гайнского района.
Задачи:
- провести поисковую работу по сбору материалов о лучших людях Гайнского района в краеведческом музее им. А.Я. Созонова и районной библиотеке;
- формировать умение работать с различными источниками;
- проанализировать и обобщить полученные знания.

3
Методы исследования:
- поисковый (изучение источников информации);
- классификация;
- обобщение полученных данных.
Объект исследования – материалы из фондов Гайнского краеведческого музея им. А.Я. Созонова,  источники краеведческой литературы Гайнской районной библиотеки.
Практическая значимость данной работы заключена в возможности использования данного материала во внеклассной работе по краеведческо-патриотическому воспитанию молодёжи. Данная работа поможет воспитанию чувства гордости за российский народ, формированию нравственных ценностей, любви к своей малой родине и её историческому наследию.
Мотивация и личная значимость работы:
     Проблема имеет личностную значимость для автора работы, поскольку в ходе её были получены сведения о людях Гайнского района, внёсших большой вклад в его развитие.
     Полученные при создании данной работы навыки исследовательской работы могут способствовать формированию и самоопределению в дальнейшей жизни, в выборе профессии.
В биографии   нашего Гайнскогорайона  слились воедино удивительные открытия, трудовые подвиги,  патриотизм,  планы, широкие перспективы, тяжёлый социально-экономический кризис и новый подъём.
История Гайнского района  – это история каждого из нас с вами. Это история нескольких поколений: наших прадедов, дедов, родителей, которые внесли немалый вклад в становление и процветание района.
     В перспективе возможно издание буклета о знаменитых людях Гайнского района.
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Глава 1.
Знаменитые люди Гайнского района

КАШИН Фёдор Иванович
     Одним из организаторов Советской власти в Гайнах был большевик, первый военный комиссар Фёдор Иванович Кашин. 
     Он родился он в 1888 году, окончил два класса Гайнской начальной школы,после чего с юного возраста начал работать в хозяйстве отца. Затем служба в рядах старой армии. После трех лет военной службы в 1913 году вернулся домой.  
    В 1914 году, когда началась первая мировая война, он был вновь призван в армию и отправлен на фронт. После ее окончания Фёдор Иванович  вернулся домой и начал активно вести борьбу за Советскую власть и партию коммунистов. Во время установления Советской власти в Гайнах Кашин Ф.И. был выбран первым военным комиссаром. Он занимался вопросами мобилизации людей и снаряжения для Красной Армии, вёл беспощадную борьбу с дезертирством и бандитизмом. Для этого  Кашин организовал отряд из числа сотрудников военкомата и коммунистов, который назывался ЧОН, сам обучал их военному делу. 
     В Гайнах тогда был лишь один милиционер.  Фёдор Иванович организовал всеобщее военное обучение, назначив инструкторов из числа демобилизованных офицеров старой армии. Военный комиссар создал совместно с уполномоченным уездного комитета партии т. Никитиным первую ячейку коммунистов в составе 12 человек. 
Под его руководством с помощью отряда красногвардейцев, вызванных из Чердыни, были ликвидированы купцы. Они выселялись из домов, лавки с товарами и имущество были национализированы. 
     Ф. И. Кашин с достоинством выполнял свои обязанности, настойчиво проводил в жизнь первые декреты Совета Народных Комиссаров. 
В начале 1919 года, когда приближались к селу Гайны белогвардейцы армии Колчака, по распоряжению Чердынского уездного военного комиссара т. Аппога Ф. И. Кашин подготовился к эвакуации, успел сообщить об этом и работникам волисполкома. Перед отъездом отправился в деревню Гора, расположенную в одном километре от Гайн, чтобы попрощаться с родными. 
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     Но восставшие контрреволюционеры и кулаки внезапно окружили родительский дом, схватили комиссара, избили его и отправили в Чердынскую тюрьму. Эвакуироваться никто не смог. Когда под натиском Красной Армии белогвардейцы начали отступать, Ф. И. Кашина отправили из Чердыни в Омскую тюрьму, где его и освободили наши войска. 
В декабре 1919 года Ф. И. Кашин был вновь назначен Гайнским военным комиссаром и работал до момента расформирования военного комиссариата. После этого работал в Гайнской парторганизации и на лесозаготовительном предприятии. 
     Фёдор  Иванович  Кашин умер в 1981 году. В честь его  названа одна из улиц поселка Гайны. По ходатайству старожилов посёлка райисполком вынес решение установить обелиск на его могиле, ведь в первые годы революции этот человек много сделал для установления Советской власти в Гайнах. Его мужество, стойкость, преданность делу революции-яркий пример качеств коммуниста. 
     В Гайнах  проживала  его дочь Анна Федоровна Яркова.

ВЕРЕЩАГИН Александр Иванович 
(1923-1991)

     Родился 2 мая 1923 г. в г. Старобельске Луганской области Украинской ССР в семье служащих. С 1938 г. работал почтальоном. В 1940 г. поступил в ФЗУ. По окончании направлен на стройку в г. Таганрог. В 1941 г. добровольцем ушел на фронт. Воевал в 49-м стрелковом полку, а затем в 63-м полку МВД. В боях в составе 279-го гвардейского стрелкового полка между городами Смоленск и Витебск был тяжело ранен и контужен. После лечения направлен в Житомирское пехотное училище, затем сержантом в 154-й отдельный батальон.
      С августа 1945 г. до 1947 г. учился в Могилевском общевойсковом училище, которое не окончил в связи с обострившимся ранением. 
После демобилизации приехал в г. Поставы. С 1947 по 1949 г. работал лесничим в Поставском лесхозе. В августе 1952 г. был избран председателем колхоза им. Ленина и депутатом Шарковщинского Совета Полоцкой области. 
В марте 1953 г. Верещагин приезжает в Пермскую область, работает 
6
мастером лесозаготовок в Керосском лесопункте Гайнского района. 
     Он работает внештатным корреспондентом окружной газеты «По ленинскому пути», с 1959 г.-  корреспондентом этой же газеты по Гайнскому и Косинскому районам. С января 1962 г.  – пропагандист-инструктор Гайнского райкома КПСС, одновременно  Александр Иванович исполняет обязанности редактора районной газеты «За коммунистический труд».
Будучи в 1963-1970 гг. заведующим Гайнским районным отделом культуры, много сил и энергии отдает краеведческой работе. Вместе с преподавателем истории М. А. Овчинниковой он собирает предметы старины, документы, фотографии, составившие основу фондов Гайнского краеведческого музея.С 1965 по 1991 г. является бессменным директором Гайнского краеведческого музея. Под его руководством построено здание  музея (1987). Верещагин А.И. -  автор экспозиций в отделах природы, истории, функционирующих в нашем музее. Он сам проводил экскурсии.
     Александр Иванович  награжден орденами Славы III степени, Отечественной войны 1 степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «Ветеран труда», множеством юбилейных медалей, почетных грамот и благодарностей. Имеет знак от Всероссийского общества охраны памятников и культуры «За активную работу в обществе».
     Умер в 1991 году от тяжёлой болезни.На здании музея установлена мемориальная доска в честь памяти А.И. Верещагина.

КЛИМОВА Елизавета Федоровна 

     Родилась 8 августа 1923 г. в д. ПичугиноКудымкарсиого района. 
В 1942 окончила Кудымкарское педагогическое училище, В течение 47 лет работала учителем в Устъ-Черновской средней школе. Вела большую общественную и политическую работу: была председателем профсоюзной организации, секретарем парторганизации Усть-Черновской средней школы. 
     Награждена орденом Трудового Красного Знамени,  медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «Ветеран труда», многими юбилейными медалями и почетными  грамотами.
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ЛИХАЧЕВА Ульяна Семёновна 

     Родилась 22 июня 1924 года  в д. Любовичи Полесской области. 
Окончила Солымскую семилетнюю и Косинскую среднюю школы. В 1943 г. окончила Кудымкарское педагогическое училище. 
     С 1947 по 1977 г., до выхода на заслуженный отдых, работала учителем  начальных классов в Гайнском  районе. Стаж работы составляет 34 года. 
     Ульяне  Семёновне  Лихачевой присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР», она награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» (1946), «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970), «Ветеран труда» (1979). Её помнят бывшие ученики и учителя.
В настоящее время проживает в доме престарелыхг. Перми.

НИЧИПЕРОВИЧ Александр Александрович 


     Родился 19 мая 1929 г. в ст. Верхутино  Стародорожского района Минской области. В 1941 г. окончил Юксеевскую неполную среднюю школу. В 1942 году  был принят приёмщиком леса в Юксесвский (впоследствии переименован в Сергеевский) лесопункт. Летом работал на сплаве.
     В 1945 г. Александра Александровича перевели  мастером. Он окончил курсы мастеров лесозаготовок. После службы в армии (1949-1952) вернулся в Сергеевский лесопункт и продолжил работу мастером. С 1964 по 1984 г. работал начальником Сергеевского лесопункта объединения «Гайнылес». 
В 1970 г.   Ничиперович окончил Кудымкарский лесотехнический техникум. 
     Награжден орденом «Знак Почета» (1977),  медалями «За доблестный труд  в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.» (1970), «За трудовую доблесть» (1966), а также  многими другими медалями и почетными грамотами. До сих пор о нём с уважением отзываются односельчане.
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ПОПОВ Павел Кузьмич

   Родился 15 июля 1921 года в д. Селивановская Тарногского  района Вологодской области.
   Образование среднее специальное. С 1945 г. работал мастером строительных работ Гайнского  стройучастка,  начальником Мысовского и Сёйвинского строительных участков. В 1953 г. переведён главным инженером Гайнского строительного управления треста «Комилестрансстрой».   В 1965 г. переведен на должность начальника отдела снабжения в аппарат строительно-монтажного треста. С 1969 по 1982 г. работает начальником Гайнского СМУ «Комипермлесстроя». Под его руководством в пос. Г анны были построены здания больниц, районного Дома культуры, почты, столовой, взлетно-посадочная полоса. 
     Павел Кузьмич -  участник Великой Отечественной войны, воевал в составе 229 - й стрелковой дивизии.  Он участник Сталинградской битвы. За участие в Великой Отечественной войне награждён медалями Жукова, «За оборону Сталинграде», многими юбилейными медалями и почётными грамотами.
     За трудовые заслуги ему присвоено почётное звание «Заслуженный строитель РСФСР» (1979), он   также награждён медалями «За трудовую доблесть», многими почетными грамотами, отмечен благодарностями. 
Умер 27 марта 2000 г.

САВИЦКИЙ Франц Иосифович 


     Родился 4 ноября 1938 г. в д. Бельмонты   Братиславского района Витебской области.  Трудовую деятельность начал в 1956 г. рабочим Усть-Черновского лесопункта Веслянского ЛПХ комбината «Комипермлес». 
     В 1961 г. окончил Кудымкарскую лесотехническую школу по специальности «тракторист по трелёвке леса». В 1968 г. назначен бригадиром комплексной бригады Черновского лесопункта производственного объединения «Весляналес».
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     В 1976 г. бригада Ф. И. Савицкого одна из первых во Всесоюзном лесопромышленном объединении «Пермлеспром» перешла на работу по методу бригадного подряда. Бригада сама выполняла весь комплекс подготовки лесосек к разработке: прокладывала волока, устилая их порубочными остатками, разбивая площадку для верхнего склада; выполняла все другие работы‚ предусмотренные технологической картой. 
Только за годы 10-й пятилетки возглавляемый Ф. И. Савицким коллектив 32 раза выходил победителем в районном, окружном и областном соревнованиях лесозаготовителей.   
     С 1989 по 1990 г. Ф. И. Савицкий работал слесарем в ремонтно-механических мастерских Усть-Черновского ЛПХ, а с 1990 по 1994 годы-механиком по ремонту двигателей внутреннего сгорания. 
     За высокие производственные показатели и активную общественную деятельность Ф. И. Савицкий награжден орденами Ленина (1976 г.), Октябрьской Революции (1981 г.), двумя орденами Трудового Красного Знамени (1971г., 1986г.), медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970), «Ветеран труда». Ему присвоены почётные звания «Заслуженный работник лесной промышленности СССР» (1983г.), «Почетный мастер заготовок леса и лесосплава».

УСТЬКАЧКИНЦЕВ Александр Алексеевич 


     Родился 5 декабря 1929 г.в г. Добрянке Пермской области. После окончания Кудымкарского лесотехнического техникума в 1948 г. работал техноруком в Шордынском лесопункте Верхнекамского ЛПХ, с 1954 г. -вальщиком леса в Нижне - Будымском лесопункте Верхне - Камского ЛПХ. 
     В 1962 г. окончил курсы трактористов в г. Кудымкаре. С 1963 г. работал на трелёвке леса в Нижне - Будымском лесопункте, с 1967 г. - мотористом на валке леса, в 1985 г. вышел на заслуженный отдых. 
     За высокие производственные показатели, выполнение и перевыполнение 
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планов А. А. Устькачкинцев  награждён орденом Ленина (1974г.), медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970г.). Ему присвоены звания «Ударник коммунистического труда» (1968г.), «Лучший по профессии» (1972г.), «Лучший вальщик» (1973г.), «Лучший бригадир комплексной бригады 1975 года» (1976г.).
А. А. Устькачкинцев - лауреат премии имени бригадира К. М. Зарипова    II степени (1975г.). 
     Умер 24 октября 2006 года.

ЧЕКОТОВА Надежда Степановна 


     Родилась 13 марта 1953 года в пос. Гайны Пермской области.
В 1976 г. окончила Пермский государственный медицинский институт. 
     С 1977 г. работала  врачом -терапевтом, заместителем  главного врача по клинико-экспертной работе Гайнской центральной районной больницы. Сотням  благодарных пациентов  она благодарна за лечение.
     Надежде Степановне  присвоено почётное звание «Заслуженный врач РФ» (2000 г.). Она награждена множеством почетных грамот и благодарностей.
     В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.
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Глава 2.
Почётные граждане Гайнского района
     Положение о присвоении звании «Почётный житель Гайнского района» утверждено решением Земского собрания Гайнского муниципального района Пермского края 06.09.2006 №48. Почётное звание присваивается за выдающиеся заслуги перед Гайнским районом в области экономики, культуры, искусства, образования, здравоохранения, правопорядка, духовной и благотворительной деятельности и населённых пунктах района. Звания удостаиваются граждане Российской Федерации, иностранные граждане. Звание «Почетный житель Гайнского района» присваивается к юбилейным датам образования Гайнского района.
     Решением Земского Собрания Гайнского муниципального района от 16.09.2011 N 25«О внесении изменений в Положение о присвоении звания "Почетный житель Гайнского района"  слово "житель" заменено словом "гражданин" в соответствующем падеже.

     На сегодняшний день в Гайнском районе 10 почётных жителей. Хочу вам напомнить их фамилии.

БУШИНСКАЯ  НИНА  АНДРЕЕВНА
     Родилась 17 февраля 1928 года в Винницкой области Украины.
     Более полувека, с 1956 года по 2006 год, проработала фельдшером Гайнской районной больницы. Неоднократно заносилась на районную Доску Почёта.  Являлась  депутатом поселкового и районного Советов. 
     Награждена  орденом Трудового Красного Знамени, медалями «Ветеран труда»,  «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».
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ИВАНЧИНА НАДЕЖДА НИКОЛАЕВНА
     Родилась 21 июля 1936 года в с. Зирган Башкирской АССР.
     С 1956 года по 2001 год работала в финансовом отделе администрации Гайнского района. Неоднократно избиралась депутатом районного Совета.
     Ей присвоено  звание «Заслуженный экономист РСФСР», звание «Отличник финансовой работы», она награждена Почётной грамотой Министерства финансов СССР, Почётной грамотой Верховного Совета РСФСР.  

КУДЕЛКО   ИВАН   ПОЛИКАРПОВИЧ
(1933-2009)
     Родился 5 августа 1933 года в д. Лидвино     Глусского района Могилевской области.
      10 лет проработал в лесной промышленности на территории Гайнского района. Долгие  годы   работал  вторым  секретарём Гайнского райкома   коммунистической партии Советского Союза.  С 1988  по 1995 годы– секретарь     Гайнского райисполкома. Внёс большойвклад     в  социально-экономическое и культурное развитие района.     
     Награждён  медалью Жукова, медалью «Ветеран труда». 

СОЗОНОВ     ВИТАЛИЙ  КОНСТАНТИНОВИЧ
   Родился 3 марта 1939 года в д. Пурга Гайнского района.
     Стаж в лесной промышленности - 40 лет.   С 1973 года возглавлял передовую бригаду по заготовке леса в Усть- Черновском  леспромхозе.       С 1979 года  - депутат Верховного Совета СССР.  
     Имя  В.К. Созонова занесено в Книгу Трудовой Славы 11-ой пятилетки Минлесбумдревпрома СССР. 
     Награждён тремя орденами Трудовой Славы.  В настоящее время проживает в г. Кудымкаре.
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САМКОВА   ГАЛИНА   ИВАНОВНА
    Родилась 22 марта 1948 года в д. Чуршино  Гайнского района. 
     Учитель русского языка и литературы Сергеевской средней  школы. Педагогический стаж  - 46 лет. С 1985   по 2008 годы -  директор Сергеевской средней школы. 
     Неоднократно избиралась депутатом сельского и окружного Советов народных депутатов.
     Галине Ивановне присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», она награждена знаком «Отличник народного просвещения».

СОЛОДЯНКИН   НИКОЛАЙ КАРПОВИЧ
    Родился 6 июля 1932 года в д. Культемас    Кировской области. С 1957 года по 1973 год проработал в лесной промышленности Гайнского района на руководящих должностях  в Пятигорском,   Усть- Черновском  и Верхне-Камском  леспромхозах.
    С   1973  по 1991 год работал председателем Гайнского райисполкома. Внёс большой вклад в социально-экономическое и культурное развитие района.
     Награждён  орденом Знак Почёта, медалями: «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия В.И. Ленина», «Ветеран труда». 

СУХОРУЧЕНКОВ    АЛЕКСАНДР  АЛЕКСЕЕВИЧ
    Родился 7 июля 1938 года в д. Яковлевка Курской области.
    С 1957 года по 1993 год работал  машинистом тепловоза,  начальником УЖД в Верхне  -Камском леспромхозе. Вёл большую общественную работу, неоднократно избирался председателем   профсоюзного комитета, депутатом Кебратского сельского совета, райсовета.
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    Награждён орденом Трудовой Славы II и III степеней, медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия В.И. Ленина».
    Проживает в пос. Кебраты.
МАКАРОВ    КИРИЛЛ   ПЕТРОВИЧ
   Родился 24 мая 1933 года в     д. Н-Янситово   Чувашской АССР. 
    45 лет проработал в   Гайнском леспромхозе. Трудился на многих руководящих должностях: инженером производственного отдела, начальником производственного отдела, заместителем генерального директора.  В 1992 году избран генеральным директором ОАО «Гайнылес». 
     Награждён  Почётной грамотой Министерства лесной промышленности, медалью «Ветеран труда».
     В настоящее время проживает в пос. Гайны.

ШЕЛЕПОВА   МАРИЯ  ГЕОРГИЕВНА 
(1918-1979)
   Родилась 7 августа 1918 г. в  д. Оськино   Кудымкарского района. С 17.07.1940 г. по 22.06.1941г. –заведующая  Гайнской  районной больницей. С июля 1941 г. по декабрь 1945 г. - хирург, капитан медицинской службы на Калининском фронте в составе 371 стр. дивизии. За боевые подвиги награждена двумя орденами Красной Звезды.
   С 1946 г. в течение 25 лет  - главный врач и хирург Гайнской ЦРБ. За трудовые успехи награждена орденом Трудового Красного Знамени. В 1965 году Марии Георгиевне  присвоено звание "Заслуженный врач РСФСР".  

ЛУНЕГОВ   ГРИГОРИЙ   ГРИГОРЬЕВИЧ
    Родился 26 сентября 1936 г. в д.ЕлёвоГайнского района.
Трудовую деятельность начал  в августе 1959 г. мастером на железной дороге в Соликамском учреждении АМ-244. С 1955 по 1959 гг. - технолог, старший технолог, начальник технологического отдела, главный инженер 
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Гайнского   РМЗ. С 1978 г. по 1993 г. - директор Гайнского РМЗ. 
    Награждён орденом Дружбы, медалями "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", "Ветеран труда".   
    В настоящее время проживает в пос. Гайны -1.





















16
Заключение.
По данным, опубликованным в книге «Гайнский район: страницы истории» / Кудымкар: Коми - Перм. кн. изд-во, 2006.- 432 с; илл./ мы узнали, что в районе  есть немало людей, награждённых за свой труд государственными наградами.

	
	Название награды
	Количество
награждённых

	1
	Орден Ленина
	18 чел.

	2
	Орден Октябрьской революции
	4

	3
	Орден Дружбы народов
	6

	4
	Орден Трудового Красного Знамени
	61

	5
	Орден «Знак почёта»
	79

	6
	Орден Трудовой Славы I,II, IIIcтепени
	1

	7
	Орден Трудовой Славы II, III степени
	29

	8
	Заслуженный учитель РФ, РСФСР
	6

	9
	Заслуженный работник лесной промышленности РФ, РСФСР
	3

	10
	Заслуженный врач РФ, РСФСР
	2

	11
	Заслуженный строитель  РСФСР
	3



     В нашей работе мы рассказали только о некоторых из них. Их немало и каждый достоин уважения, гордости.
    Самым почётным среди всех живых существ считается человек. Хотя право называться человеком  нужно заслужить. Каждому человеку присуща уникальная способность развиваться, совершенствоваться, учиться, передавая свой опыт будущим поколениям. 
    Многие молодые люди, мои современники, задают себе вопрос: каким должен быть человек и на кого ему равняться? Думаю,  что  надо  идти своим путем, жить своими принципами и ценностями, принимать самостоятельные  решения, нести ответственность за себя и свои поступки.
      Будут новые юбилеи Гайнского района. И вновь будет присвоено звание «Почётный житель Гайнского района» достойным людям.
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     Важно помнить о людях, которые внесли свой  вклад  в дело развития Гайнского района. Нужно знать их и никогда не забывать, ведь,  если мы забудем их, мы забудем нашу историю. Я считаю, что моё поколение должно помнить этих прекрасных людей: ярких, открытых, доброжелательных, трудолюбивых граждан Гайнского района.

     Считаю, что,  окончив Гайнскую среднюю школу и получив специальность, молодые люди должны возвратиться в наш Гайнский район. 
     Знаменитые люди, о которых я рассказал, являются для нас примером служения своему народу и своей малой родине.

Хочется обратиться к ныне живущим почётным жителям:
Вы заслужили, Вы достойны.
И звание «Почетный гражданин»
Не за сиденье в кабинете получили,
Работали, пока хватало сил.
Почётный гражданин района, 
Ты сам почёта не искал.
И не стремился к почестям, определённо, 
Но волею людей Почётным стал.

В тебя поверили односельчане,
Твой жизни путь был на виду у всех..
И это лучшее из всех признаний,
И твой и земляков твоих успех.

Удостоверения и ленты красные 
Вручил район, отметив твои будни трудовые.
И ты - Почётный гражданин района,это ясно! 
И родина твоя - Россия!
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Приложение 1
О внесении изменений и дополнений в Положение о присвоении звания "Почетный житель Гайнского района", утвержденное решением Земского Собрания Гайнского муниципального района от 29.06.2006 N 43
Решение Земского Собрания Гайнского муниципального района от 15.07.2011 N 19
Документ по состоянию на январь 2016 года
В соответствии со статьей 20 Устава Гайнского муниципального района Земское Собрание Гайнского муниципального района решает:

1. Внести в Положение о присвоении звания "Почетный житель Гайнского района", утвержденное решением Земского Собрания Гайнского муниципального района от 29.06.2006 N 43, следующие дополнения:
1.1. в разделе I:
в пункте 1.1:
после слова "пожизненным" дополнить словами "или посмертным";
1.2. в пункте 1.3:
слова "проживающие на территории Гайнского района" заменить словами "иностранные граждане".
Дополнить абзацем:
"Почетное звание "Почетный житель Гайнского района" может быть присвоено посмертно".
2. Решение опубликовать в газете "Наше время".
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава района Н.А.ОСТАНИ
Приложение 2
О внесении изменений в Положение о присвоении звания "Почетный житель Гайнского района", утвержденное решением Земского Собрания Гайнского  муниципального района  
от 29.06.2006 N 43
Решение Земского Собрания Гайнского муниципального района от 16.09.2011 N 25
В соответствии со статьей 20 Устава Гайнского муниципального района Земское Собрание Гайнского муниципального района решает:

1. Внести в решение Земского Собрания "Об утверждении Положения о присвоении звания "Почетный житель Гайнского района", утвержденное решением Земского Собрания Гайнского муниципального района от 29.06.2006 N 43, следующие дополнения:
1.1. в названии решения и по всему тексту Положения слово "житель" заменить словом "гражданин" в соответствующем падеже.
2. Решение опубликовать в газете "Наше время".
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

И.о. главы района В.Г.ВАНЬКОВ
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